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HOFFMANN és KRONOVITZ.

A népnek is lényén királya.
Az Ischll „Hauptraport“.

Szeptember 2.
(N. L.) Az osztrák cselédek főve­

zére Fejérváry darabont kapitány, pecz- 
kesen megállott császári ura előtt : 
azonban ahelyett, hogy felvilágosította 
volna, meghagyta az agg uralkodót 
eddigi téves nézetében sőt az abszolu- 
tistikus előterjesztéseinek jóváhagyá­
sára is reábirta. Mindenről beszélt a 
a vén szószátyár csak egyről nem, 
hogy Magyarország népe azt kívánja, 
hogy a „népnek is legyen királya“. 
Mert eddig császára volt az osztrák 
lakájoknak, akik alatt a kormány és 
környezete értendő, királya tényleg 
csak a nagyuraknak a mérhetetlen 
kincsekkel bíró katholikus egyházfők­
nek, a nagybirtokosoknak, és a tő- 
zséreknek volt. A népnek : a földmi- 
vesnek, kisbirtokosnak, iparosnak, ke­
reskedőnek, tanárnak, orvosnak, ügy­
védnek, hivatalnoknak és a tanítónak

ázerkeuztóség; és kladótilvatali

OEBRECZEN,
Plaez-Htcza 47. és 49. szám*

királya nem volt, mert mostoha fiai 
voltak a király kormányának. Tehát a 
nemzet 90 százalékának nem volt és 
nincs is jelenleg királya, mert nagy­
részük ki van zárva legszebb emberi 
jogainak gyakorlásából, aki pedig 
gyakorolhatná, annak lelkét rabszolga- 
módjára megveszi a király kormánya.

Évtizedeken keresztül a küzdött füg­
getlenségi párt, hogy az uralmon lévő 
párt a választói jogot kiterjessze. ígér­
ték de sohasem tették meg.

Most azonban fordult a koczka, a 
népet megvásárolni többé nem lehel, 
ha nem is szavazhatott az egész nép, 
de nyilatkozott a nemzet minden tagja.

A magyar népnek két kívánsága 
van, az egyik, hogy saját hazájában 
tehát annak minden intézményében igy 
a hadseregben is ur legyen, a másik 
hogy a saját sorsába minden polgára 
beleszólhasson.

Ha ezt megérti a király úgy a 
népnek is lesz királya, akkor pedig 
a Habsburgok uralma mindörökre meg 
van szilárdítva.

Pittreich és a válság.
Az abszolutizmus küszöbén.

A király esküje as alkotmányra.
— Budapesti tudósítónktól. —

A válság derengő ködéből a mi­
niszterelnöki székbe kivezényelt csá­
szári parancsnok, Fejérváry báró alakja 
emelkedik ki a mai napon a legéle­
sebben. A táborszernagy ur ma Pit- 
reichchal tárgyal Bécsben nyilván az 
uralkodó utasítására, mert hiszen teg 
nap Ischlben járt a föügyvivö s beava­
tottak állítása szerint éppen katonai 
dolgokban hozott onnan döntést.

Az ischli kihallgatásról egyébként 
ma a következő nagyon érdekes érte 
sülőseket közlik, komoly oldalról:

Kétségtelen, hogy Fejérváry a kormány 
előtt álló sürgős teendőkről tett a királynak 
jelentest és kérte hozzájárulását. El ősorban 
a törvényhatóságokkal szemben való meg ­
tartás volt az audducia tárgya. Fejérváry azt 
azon állás-pontot képviseli, hogy a törvényh;;

Kétféle házasság.
Irta: Gaston Derys

— Mindebből csak azt látom, hogy 
neked a világ legboldogabb emberének 
kellene lenned ilyen szép müveit és eré­
nyes feleség mellett . . .

— Ez az I Elérkeztünk ahhoz a pont­
hoz, a hol a talányomat megleled . . . 
Erényes 1 De milyen erényes, barátom 1 
Annyira, hogy nem tűrheti a barátaimat, 
a kiket nem szabad sohasem magamhoz 
meghívni, mert a feleségem borzad a kissé 
szabadröptü ötletüektől. Pedig csupa ki­
tűnő nevelésű fiút vezettem a házamba ! 
Egy sem felel meg az ő szigorú követel­
ményeinek ; irtózik minden kétértelműség­
től .. . mindentől, érted : mindentől, a 
minek bármi köze van a szenvedélyhez. 
Képzeld el, a mióta a feleségem egyszer 
sem engedte meg, hogy az ajkát megcsó­
koljam, hogy magamhoz öleljem ... oh 
barátom, én szerencsétlenebb vagyok, mint 
a világ hinné. Megkísértettem, hogy erő­
szakkal rablók tőle csókot, a mihez jogom 
is van. De mikor előtte állottam, hideg 
tekintete, büszke méltósága egyszerre el­
oltotta bennem a vágyat és megelégedtem 
azzal, hogy szerényen a homlokát csókol­
jam njeg . . . Tudod-e, hogy két szobánk 
van. És ón sohasem mertem, soha, kinyitni

a szobája ajtaját azután, hogy jó éjt kí­
vánt és visszavonult. Sohasem mertem 
eléggé vakmerő lenni arra, hogy erőszak­
kal lépjek be hozzá és elborítsam szenve­
délyes csókjaimmal ... A mióta együtt 
élünk, nem láttam másként, mint teljesen 
felöltözve . . . ügy ám nem ismerem a 
feleségemet! Ah, milyen fehérek a mi éj­
szakáink I Én, a ki a szenvedélyről vad 
lelkes dalt Írok a könyveimben, úgy né­
zem ezt a nőt, mint valami szentséget, a 

: kit nem szabad megérintenem . . .
— No, no 1 idővel majd csak eliga­

zodik minden . . . Hiszen merem mondani, 
a feleséged szeret.

— Nagyon ! Szeret, de a maga módja
szerint. ,, .. ... ,

(Hosszú szünet, knsszák a sorukét. 
A jó barát nem mer többet kérdezni : a 
férj elmondott mindent.)

— Beszéljünk másról.
— Ki volt ez az ur, a kinek köszöntél ?
— Ez, Jobinet. Hiszen ismered, a 

„Cascarel három lánya“ szerzőjét.
— Oh, hogyne ismerném a darabját I 

Az volt az első színdarab, a melyet éle­
temben láttam ... Jó figura ez a Jobinet.

— Lásd ez az ember nem sopánko­
dik, mint én. Azok közé a ritka humoris­
ták közé tartozik, a kik az életben is jó­
kedvnek tudnak lenni.

— És ki volt az a nö, a kivel együtt 
ment? Valami színésznő persze . . .

— A felesége.
— A felesége? . . . Úgy tetszett ne­

kem, mint valami cocotte. De azért csinos.
— Nem te vagy az első, a kiben ezt 

a benyomást keltette . . . Jobinet homlo­
kát díszítik a legágasbogasabb szarvak 
egész Párisban.

— Szegény ember I
— Miért mondod: szegény ember ?
— No hát ... ha megtudná . . .
— De hiszen tudja 1
— Ugyan 1 És mit szól hozzá ?
— Semmit. Természetesnek tartja. 

Megengedi a feleségének a kedvteléseit és 
ezzel biztosítja magának a hasonló hábo­
rítatlan élvezetet ... Es nagyon boldogod 
igy 1 Kitűnő pajtások. Sőt szeretik egy­
mást. Áz asszony hálából a férje engedé­
kenységéért, kellemessé igyekszik tenni 
annak életét . . . Ajándékokat vásárol nekt 
megtakarított aranyaiból, kitűnő konyhái 
vezet, jó borokat tart otthon, mert erre 
szüksége van, ha a . . . barátai látogatják. 
De a férjnek is jut mindenből.

— Különös ... különös ... No ón mégis 
inkább szeretnék kevósbbó boldog lenni.

— A mint vesszük . . . Iszol még 
egy pohárral ? . . . Pinozór, két sört 1 

(Vége.)
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tóságok ellentállásának főoka ie abban rejlik, 
hogy a törvényhatóságok nem bíznak a kor 
mäny állandóságában és a t remélik, hogy 
• legrövidebb idő múlva más kormány jön 
a Fejórvary miniszterium helyébe, amely az 
esetleg ellenük megindított eljárást meg 
szünteti. A Fejérváry-kormány a vármegyék 
kel szemben oly tényekre készül, amely azt 
fogja bizonyítani, hogy fentebb jelzett re 
mónyeik egészen hiábavalók. A mi magát az 
eljárást illeti, ez esetenkint fog változni, ahol 
lehet, ott a személyekkel szemben fog a 
kormány megtorlással élni, másutt azonban 
a törvényhatóságokkal szemben az állami 
segítség megvonását fogja alkalmazni.

Fejérváry javaslatai ezenkívül az álta 
János po itikai kérdésekkel fogta koztak.

Dfl kiterjeszkedt'tt az audencia a kér­
déseknek egy oly ágazatára, amelyről az 
utóbbi időben igen kevés szó eseti. Értjük a 
katonai reformokat. A mai audencián Fejér 
váry báró a szabadelvű párt kilenczes bi­
zottságának, annak idején hozott határozata 
értelmében egész sor részletes javaslatot t -r 
jesztett a király elé. Ezek dolgáoan elvi din 
dóst igenis hozott az audencin.

A király ezekhez a javaslatokhoz 
hozzájárult és megbízta Fejérváryt, 
hogy most már végleges megállapo 
dást létesítsen a hadvezetőséggel ezek­
ben a dolgokban. Ennek következ­
tében Fejérváry nem Budapestre uta­
zott vissza, hanem Bécsbe és ott Pit 
reich közös hadügyminiszterrel tárgyal.

Hüeégeskh a* alkotmányra.
Ezzel a czimmel dr. Hosslein Henrik 

budapesti ügyvéd röpiratot irt, melyben az 
általános válaszúi jog törvénytervezetét adja 
és érdekes indokolást csatol hozzá. A röp- 
irat azt az id át veti tel, hogy a választói 
jognak az a kotmányra letett hüségeskú le 
gyen a föltétele. A hüségeskü szövege :

„Én ........................... esküszöm az élő
Istenre (fogadom), hogy a magyar állampol 
gársággal jaró kópviaelőválasztasi jogot és 
kőtelt zettséget legjobb belátásom szerint 
aképpen gyakorlom, hogy szavazatomat pén 
zárt, vagyoni előnyért le nem kötöm és 
nem érvényesítem, hogy a magyar nemzeti 
állameszme iránt hűséggel viseltetem, nem­
zetiségi oly törekvéseket, a melyek a ma 
gyár nemzeti állam ellen irányulnak, sem 
szóval, sem tettel, különösen szavazatom 
mai nem támogatok. Lelkiismeretemre foga­
dom, hogy a magyar alkotmányt tiszteletben 
tartom.*

A dolog mindenesetre figyelmet érde­
mel, de végre is sokkal egyszerűbb, ha a 
megválasztott képviselők teszik le az esküt 
az alkotmányra.

Nagy és döntő fordulat.
Tervek merülnek föl egylelől amelyek 

a nagy nemzeti küzdelem sikeres kimenete­
lét a korona m galázás nélkül is — úgy 
látszik - lehetővó tehetnék, másfelől az 
ügyvivő urak is nagyban doboznak, hogy 
olösmerjék az ő cselekedet-iket, alkotmá 
nyosoknak s bár még mindkét oldalról kev^s 
sikerrel jár a kibonyolitás felé való törek­
vés — annyi bizonyos, hogy nagy és döntő 
fordulat köze gését látja, vagy látni hiszi az 
ember.
Olay Lajos és a* ált. választójog.

Olay Lajos orsz. képviselő a következő 
érdekes levelet intézte az általános titkos 
választói jog kiküldésére alakult ligához:

Én első sorban magyar ember akarok

lenni és megint magyar és százszor magyar,: 
csak azután vagyok a függetlenségi párt
triója. , ,

Ezen indokból tehát nemcsak hogy nem 
vagyok hive az általános titkos választói 
jognak, ellenkezőleg, a választójognak hazát 
lanokra, a magyar nemzet ellenségeire való 
kiterjesztését a magyar nemzeti állam ki­
építése örök akadályának nemzeti létérde 
künk fennállása vészé yének, bécsi érdeknek 
tekintem.

Hogyan képzelik önök a magyar nem­
zeti állam' kiépítését, ha a magyar parla­
mentbe harmincz nemzetközi szoczialista és 
csak harmincz nemzetiségi képviselő bejut? 
Ez az e;zme csak Kristóffy agyában, Bécs 
parancsára született meg.

Világosan kifejezve, az általános titkos 
választói jognak ellensége vagyok.

A közfe fogásnak engedve, belenyug 
szom hogy a választói jog minden önálló 
24 évet betöltött polgtruak megadassak, ki 
a magyar nyelvet írásban és szóban tel­
jesen oirja.

Kérem ezen nyilatkozatom tudomásul 
venni és engem az általános titkos választói 
jog ligájának bizottsági tagjai sorából törő.ni.

Tisztelettel:
Olay Lajos, s. k.

oisz. kéznselö.

Agyonhallgatott igazság.
Qyökössy Lajos levele.

Aa iga*g&tó mosakodik.

Sáfrány Lajos Igazgató nyilatkozata.
Dtbreczen, Szept. 2.

Az elmúlt héten több Ízben szóvá tet­
tük azokat a belső bajokat, amelyek az. ev. 
ref. felső leányiskola szervezetében, igazgató 
tanácsában honolnak és amelynek előidézése 
egyetlen férfiú vaskalapos erőszakoskodásé 
ban, atyafiság, komasag izü politikájában 
rejlik s aki feanhordoit fejével mindig a jog, 
törvény, igazság és testvériség elvét hirdeti 
s aki nem akarja megérteni, hogy a köz­
ügyek intézésében épen úgy, mint az egy­
házi és iskolai kérdések megoldásában ósdi 
sagával csak árt, ahelyett, hogy használna.

Gyökössy Lajos levele.
Egyébbiránt a helyzetet szépen meg­

világítja Gyökössy Lajos tanár levele, ame­
lyet a „Debreczeni Protestáns Lap" mai 
számában közölt, a levelet adjuk egész terje 
deleiében.

Nagy tiszteletű szerkesztő ur! Engedje 
meg, hogy b. lapjában megemlékezhessem 
az én meg nem választatásomról. Ezt kö­
veteli azon tisztelet, a melyet a növendék 
érez jóakaró igazgatója iránt, ezt a saját 
reputatióm is. Mert ha az 5 pályázó kö­
zött én is csak pályázó lettem volna, akkor 
a visszautasítás baleset lett volna, a mi 
mindnyájunkkal közös, de Így mint ideig­
lenesen már alkalmazott tanár állandósítá­
somat kérve buktam el s ez már oly bla- 
mázs, a melyre az avatatlan rögtön fel­
teszi a kérdést: miért? és bizonyára oly 
okot keres, a mely tőlem távol áll. És igy 
van bizonyára a rajztanári akadémia igaz­
gatója is, a ki engem, mint oly növendékét, 
a kiben megbízott, ezen iskolához ajánlott. 
De kezdem. Én a ref. felsőbb leányiskolá­
hoz az igazgatóság sürgöny! hívására, az 
akadémiai igazgatóm ajánlatára és bizta­

tására jöttem tavaly szeptemberben. Tehát 
egyenesen hívtak. És hogy mily ere*, 
inónynyel működtem ? Eltekintve a nt. 
elnök ur élő szóval való elismeréseitől, mu­
tatja Dóczy Imre felügyelő ur hivatalos 
látogatásakor tett nyilatkozata a tanárkaid 
jegyzőkönyvben, — Dóczy Gedeon igaz­
gató úrtól nyert szolgálati bizonyítványom 
és a tanári kar határozata, a melyet a nt. 
Kiss Albert elnök ur egyetemes felszólí­
tására hozott akkor, midőn felszólította, 
hogy tegyen hozzá felterjesztést a tanári 
fizetések rendezése dolgában, továbbra az 
ideiglenesen és a be nem töltött tanári 
székek betöltésének módozatairól. E hatá­
rozat — a mint a hitelesítéskor hallottam, 
— úgy hangzott, hogy miután kötelessé­
gemben mindenben eleget tettem, engem 
az ig. tanács állandósítani kegyeskedjék. 
Sajnos azonban ez az egész határozat nem 
ment — bár egyesek indítványozták — 
tanárkari jegyzőkönyvbe. De azért az igaz­
gató tanács tárgyalta, megválasztván Rácz 
Erzsébetet ezen ajánlat folytán, az ón állá­
somra azonban pályázatot hirdetett annak 
ellenére. Ugyanígy szólt a tanári kar 
ajánlata a jelölések alkalmával és éppen 
ezért a többi pályázókat nem is ajánlotta, 
csak egyedül engem. És mit tett erre az 
igazgató tanács ? Elég jellemző a dolog 
lényegére, hogy a tanári kar ilyen ajánla­
tával szemben egyetlen egy hang sem 
emelkedett mellettem, az összes szavazato­
kat más nyerte el. És miért ? Ennek his­
tóriája ez Kultusz miniszter urnák a pályá­
zati felhívása következtében a magam és 
az iskola érdekében ón is kértem felvéte­
lemet a rajztanári tovább képző tanfo­
lyamra, a modern rajztanitás népiskolai 
módszereinek elsajátítása céljából. S midőn 
pályáztam, miután a pályázatomat csak a 
tizenkettedik órában adhattam be, hogy le 
ne késsék, a nt. elnök ur saját kezűleg 
vitte fel kérvényemet a püspöki hivatalba, 
hogy onnan rögtön expediálják. Miután 
pedig a rajzkiáilitást elkészítettem és a 
képesítői rajzokat elbírálta, amint azt kikö­
tötték, elbúcsúztam a nt elnök úrtól; a 
kinek feleletéből arra kérdésemre, hogy a 
pótvizsgálatokra lejöjjek-e, azt vettem ki, 
hogy engedélyt ad az eltávozásra, de ha 
szükség lesz rám az igazgató ur Írni fog. 
E tekintetben liivatkozhatom Sáfrány Lajos 
kartársamra, ki jelenleg szerencsés igazga­
tója a nagyváradi ref. tan. nőkópző intézet­
nek, a ki az egész beszélgetésünknek szem 
és fültanuja volt. De még tovább is ily 
auspiciumok kisértek, mert Pestre segélyt 
is kaptam 50 koronát elnöki végzés utján, 
mint később hallottam előleget jövő évi 
fizetésemből. Hogyne lettem volna nyugodt 
s miért pályáztam volna más felé. És e 
boldogságból felzavart egy levél. Jer haza, 
mer a nt elnök ur kijelentette és tudatja 
általam, hogy mert más felé is pályáztál, 
az ig. tanács választó gyűlésén itt. légy, 
különben tulajdonítsd magadnak a követ­
kezményeket. Én lejöttem Pestről, az igaz­
gató tanács velem szóba sem állt, hanem 
meghirdette a pályázatot. Az ok most mar 
az volt, hogy nem tartottam meg adott 
szavamat, mert a képesítő vizsgálatokra 
nem jöttem le. Előbb már megfeleltem a 
vádra. De tudomást nyervén róla, sorba 
kilincseltem az ig. tanács elnökét és tag­
jait megismertetvén őket a tévedésről nt. 
Kiss Albert elnök ur kijelentette két nap­
pal a választás előtt (keddtől szombatig 
váratott az audiencziára) hogy legyek Jó 
reménységgel, csak sajnálatos félreértés 
következménye az egész ügy ; a többiek

Őszi és téli idényre meglepő divatos angol szövetekből a legdivatosabb öltöny, felöltő, téli
és szalon öltönyöket mesés szépen elkészítve a legjntányosabb árban kesziiee-
A ríHgy erdemü közönség b. pártfogását korve, maradt un kiváló tiszteletté •
JtEOailr.O'V'ltM JTöBMef férfi szabó, Piaos utosa * • 
Kerea&tépiilet, a Hungáriával «vemben.
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is biztattak — és az eredmény 1 sajnos 
félreértésre vált az én számomra. Ez volt 
az én elejtésem szomorú do tanulságos 
históriája. Szomorú reám nézve, tanulságos 
azokra a jó emberekre, a kik engem ide 
küldtek, mert megtudhatják, hogy nem 
voltam hibás az elejtetósemben s tanulsá­
gos a későbbi pályázókra, akik bizonyára, 
csak akkor fognak ahhoz az iskolához 
pályázni, ha már az irányadóknál megfe­
lelő atyafiságos, és befolyásos összekötte­
tésre tettek szert. Oijöhössy Lajos rajztanár.

Nos jó uraim, ugy-e, hogy igazunk volt, 
mert ime bizonyság mindenekelőtt a Gyö 
kössy levele, hogy a református felsőbb leány 
iskola tanárválasztása nem a legigazibb, 
nem a legkorektebb volt. A vaskalapos 
hatalom, erőszakoskodás az elképzelhető 
összes fegyverekkel küzdő t egy szegény 
ember ellen . . . Éá siker óit elejt mié.

Látjuk amint Kis Albert a mindenható 
igasgató tanácsi fő elismeri a most elejtett 
Gyökössy érdemeit, küldi továbbképző tan­
folyamra s látjuk* amint megfordítja kő 
penyegót, kárhoztatja, elej i akit dicsért s a 
rová ára Írja azt, aminek ő vo t az előidé­
zője. Látjuk a jezsuita fogásokat. L ltjuk, 
hogy ő mindenhatósága nem váloguja a 
őzéi érdekében az eszközöket. Nem veszi 
figyelembe ő a lelkipásztor, hogy egy 
reményteljes ifjú összes reményeit tépte 
szét, nem veszi figyelembe, hogy egy múlt­
nak élő özvegy asszony egyetlen bo.dobó­
ját hagyatja kenyér nélkül.

Négy napig váratja a szegény jelöltet 
a hatalmas ur a üde u iára s akkor még 
hozzá biztatja, hogy ne féljen „fai eórtós 
vult az egész“.

Megnyugodva reménykedett tehát Gyö 
kössy, hiszen a leg lata m t abb ur biz 
txita meg . . . Jött a válasz as napja . .
És ott állott a megbízlatott ifjú tanár 
egyetlen szavazat nélkül, a reményi nyújtó 
föhatalmasság sem nyújtotta neki látszatból 
a kezét, sőt ép ö volt az, aki az elej 
tésére törekedett. De mit baszó.jüak róla 
dicséri a tett önmagát.

Te pedig Gyökössy Lajos feledj e 
mindent adjon az Isten jobb hazát mint itt 
volt s igaz és ősszinte pártfogókat.

A* igasgató mosakodik
Czikk sorozatunk folytán Dóczy G deon 

a leány iskola igazgatója az alábbi nyilat 
kozatot közli velünk. Éhez nem Írunk ko 
mentárt, mert ahoz ami nem tartalmaz 
semmit, hozzászólni nem lehet: a levél a 
következő:

A debreczeni ev. ref. egyház felsőbb 
leányiskolájának, tanitónőkőpző intézetének 
s az ezekkel kapcsolatos elemi iskoláknak 
tantestülete tájékozásul tudomásukra jut 
tatja, hogy a nevezett tanintézet rendes ta 
nárait, tanítónőit a nagyiszteletü s tekin 
tetes igazgatótanács választja, vagy hívja 
meg, az ideigleneseket alkalmazza, csak ak 
kor tölt be valamely állást a felsőbb leány 
iskola szervezete értelmében „a tanárka 
meghallgatásával“, ha valamely állásra pá 
lyázatot hirdetett; választási joguk a tanár 
kar azon tagjainak sincs, a kik az iskol? 
képviseletében vannak az igazgatótanácsban 
a meghívást elfogadott, megválasztott vbgy 
tanítónőt bejelenti, előtanulmányait, képest 
lését s'b. igazoló okmányait beterjeszti a

iskolát fentartó egyház presbyteriumához 
megerősítés végett; innen terjesztik fel a 
vá'asztásra vonatkozó iratokat az egyházi 
róhatósághoz, mely a választást a m. kir. 
vallás- és közoktatásügyi miniszter tudomá 
ára juttatja.

A felsőbb leányiskolákban az idegen 
német, franczia, angol) nyelvek tanításának 

czólja, hogy ezeket az élő nyelveket ne csak 
értse, hanem beszélje is a növendék ; ezért 
czélszerü, hogy ezen nyelvek tanítására, a 
honosságra való tekintet nélkül, oly képzett 
nevelőnők hivassanak meg, kik gondolataikat 
magyar nyelven helyesen fejezik ki úgy, szó 
ban, mint írásban, de az általuk tanítandó 
nyelv anyanyelvűk.

Az internátust jelenleg csak ideiglene­
sen alkalmazott igazgatónő vezeti addig, mig 
a nagytiszteletü s tekintetes igazgatótanács 
az ezen álláshoz megkívántaié sokoldalú, 
a tanárkar ezen állás betöltésére vonatkozó, 
illetékes helyre már a muH iskolai óv végén 
b-terjesztett javaslatának megfelelő képes! 
téssel biró rendes tanítónőt választ.

Ezek után tisz’elettel maradtam 
Debreczen, 1905. évi szept. hó 2 án

Dóczy fledeon,
igazg. tanár.

Dr. Sáfrány nyilatkosata.
Az ev. ref. leányiskola bajai sorozatán 

megemlékeztünk dr. Sáfrány Lajos eltávozá­
sáról is. Dr. Sáfrány segítségére jött az igaz 
giWanácsnak s mint levelében kijelenti 
egyik vád tisztázásához hozzájárul. A levél ez 

Igen tisztelt S'erkesztő ur!
Becses lapja 238. számában közétett 

„Az ev. ref. fels. leányiskola bajai* ez. köz­
leményben igénytelenségemnek Debrecrenbő 
va'ó távozásával is foglalkozik. A motiválás 
világosabbá tétele czéljából s az igazság ér 
d kében szükségesnek látom kijelenteni, hogy 
eltávozásom előtt engem úgy az igazgató- 
tanács nt. elnöke, mint az intézet közvetlen 
hatóságának minden tagja a ’egmelegebb 
formában s igen lekötelező módon az igaz 
gatói állásnak — alkalom adtán — kilátásba 
helyezésével marasztott.

E kijelentésemnek, mely csekély fon 
toss^gu ugyan, de egy vád tisztázásához 
hozzájárul, b. lapjában helyet kérve, vagyok 

Nagyvárad, 1905. szept. 2.
teljes tisztelettel :

Sáfrány Lajos,
ref tanitónőképző int igazg

tudatosan megsértette, akkor amidőn 
elrendelte, hogy a kézbesitetlen be­
hívók a csendőr kaszárnyák falaira ki- 
üggesztendök. A rendelettel nehány 
hét múlva városunk közgyűlése is 
fog foglalkozni, amely minden bizony­
nyal csatlakozni fog Abauj torna megye 
mozgalmához.

Ennek a határozatnak óriási jelen­
tőséget az kölcsönöz, hogy Abauj 
;orna megye megindította a vád alá 
lelyezési mozgalmat, amely most már 
valóságos lavina módjára el fogja 
temetni az ügyvezetőket.

Magát az érdekes átiratot az aláb- 
jiakban közöljük:

Kedves Barátaink és Atyánkfia 1 
A mai napon tartott rendkívüli köz­

gyűlésünkben vettük tárgyalás alá Bihari 
Ferencz honvédelmi miniszternek ez év 
julius hó 25 ről kelt 6650. ein. számú azon 
rendeletét, amely a katon i behivójegyeknek 
a csendőröknél való kifüggesztését rendeli e!.

E miniszteri rendelet felett hozott ha­
tározatunkat, amelylyel elhatároztuk, hogy 
feliratilag fordulunk a képviselöházhoz, 
mint a nemzet törvényes képviseletéhez 
Bihar Ferencz honvédelmi minisztert az 
1848. III. t. ez. 32. §. alapján helyezze 
vád alá, oly kérelemmel küldjük hasonló szel 
lemü felirattal támogatni szívesek legyetek.

Abauj torna megye augusztus hó 15 ón 
kelt közgyűléséből.

Az alispán helyett:
Dr. Puky Endre,

főjegyző.

A honvédelmi ügyvivő vád alá helyezése
Abaujtorna megye vád alá helyezés 

Indítványa.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, szeptember 2.
A városi iktató hivatalhoz ma 

nagyjelentőségű átirat érkezett. Abauj 
torna megye törvényhatósága augusz­
tus hó 15-én tartott közgyűlésén ki­
mondotta, hogy felír a törvényhozás­
hoz, hogy Bihar Ferencz honvédelmi 
ügyvivőt helyezze vád alá, mert a 
véderötörvény garancziális intézkedését

A hatóság és a hnsárelmelkedés,
Miért emelték fel a hue árát.

Újabb áremelkedés várható.
— Saját tudósitónktól. —

Debreczen, szeptember 2.
Tegnap nyilvánosságra jutott, hogy 

a mészárosok kartelt kötöttek és a 
fogyasztásra szánt marha, borjú és 
juh hús árát kilogramonként 8 fillérrel 
felemelték. Ez a hir a közönség köré­
ben érthető recensust keltett és ezt 
városszerte izgatottan tárgyalták. Az 
összes debreczeni sajtó orgánumok a 
leghatározolabban állást foglaltak a 
mészárosok ellen akik nyilvánvalólag 
a közönség indokolatlan megrövidíté­
sére törekszenek.

Magunk részéről nem zárkóztunk 
el soha sem a tárgyilagos megítélés 
elől, épen ezért munkatársunk fel­
kereste a város egyik vezető egyéni­
ségéi, aki a városi ügyek legtöbb ura 
és egyik mészáros mestert, akik mind­
ketten elmondták véleményöket az 
áremelkedés ügyében.

vasöntöde és gép lakatosság
DEBRECZEN, Hortobágy malommal szemben.

Kész borsntók és kutszivaüyuk, vagy egyes részei, szecska és répavágók, cservágok, °*‘é**, ve 
gépek s minden egyébb gazdasági gépek és eszközök javítását és újítását jutányos árért pontossá es gvnsan kenunk. 
Továbbá szón tüzelésű kályhák elégeti betétek és egyes részeit újonnan megöntjuk és ISOZSlKe
mindenféle öntött vt »részeket bármikor öntünk. ----------------- -----------—:----------- -------------



1906. szeptember 3

Mit mond a városi ügyek legfőbb 
vesetője.

Lapunk pénteki számában felhív 
tűk a tanács figyelmét a húsárak emel­
kedésére és sürgős intézkedést kér­
tünk a lakosság megvédelmezésére. A 
városi ügyek legfőbb vezetője szives 
volt véleményét a következőkben el 
mondani:

— Szomorúsággal látom, hogy a 
mészárosok a hús árát kilogramon 
ként 8 fillérrel felemelték. Ma nálam 
járt a konzum vásár ügyében egy 
küldöttség, akikkel e do'ogban is 
beszélgettem. Ezek felvilágosítottak, 
hogy a rossz széna termés folytán 
nem csökkenhet a hízott marha ára, 
mert azt kihizlalni sokba kerül. Még 
most nem látom erősen veszélyez­
tetve a lakosok érdekét, azonban 
ha azt tapasztalom, hogy a mészá 
rosok kartell utján emelték fel a 
hús árát, úgy hathatós eszközözöket 
fog a tanács keresni, hogy a mészá­
rosok ellen a polgárság meg legyen 
védelmezve.

Erre az a megjegyzésünk, hogy 
ha ez igy van, miért emelték fel a 
mészárosok a II. rendű sovány marha­
hús árát is, amelyet a gazdák potom- 
áron élvezgcttek, a gazdag ember, aki 
elsőrendű marhahúst használ, az fizet­
het, de a szegény embert mindenkép­
pen igazságtalanul sújtja az áremelés.

Egy méssároe véleménye.
— Mi érezzük magunkat legkelle 

metlenebbül az emelkedés követkéz 
tében. A közönség uzsorásoknak 
tekint bennünket, pedig mi alig tu 
dunk megélni. Ezután megismételte 
a fentebb közölt vélemény azon ré­
szét a mely az áremelést indokolni 
igyekszik.

Hogy a hús drága annak egye­
dül a város az oka, mert a szegény 
mészárostól különféle illeték czimén 
egy marhától 23—24 koronát s ed 
be, ha ezt nem kellene fizetnünk 
úgy a hús 12—16 fillérrel kilón­
ként olcsóbb lenne.

A hús mai Ara.
Ma már az egész városban min 

den mészárszékben egységesen a követ­
kező árak mellett mérik a húst : az
I. rendű marha hús ára eddig 120 
fillér volt. most 128 fillér, a II. rendű 
102 filléröl 110 fillérre, az I rendű 
borjú hús 140 fillérről 148 fillérre, a
II. rendű 120 fillérről 128 fillérre, az 
I. rendű juh hús 102 fillérről 110 fii 
létre emelkedett.

Egy url leány botránya.
— Saját tudósítónktól. —

Kaposvár, szept. 2.
Sötét bűnről, undorító botrányról be­

szélnek már napok óta Kaposvárott. Nyíltan
és megütközéssel. , . , .

Egy leány tragédiájáról. Felujult a regi 
történet, amely mindig uj marad. A leány 
hitt, szeretett, aztán elbukott. És hogy bot­
lását eltitkolhassa a világ előtt, a bűn lejtő­
jére lépett. Elpusztította szerelme gyümöl­
csét : magzatát. Legalább ebben az irányban 
folytat most vizsgalatot a kaposvári air.

Egy kaposvári tisztviselő barna leányát 
sokan ismerik a városban. (A szülők nevét 
szándékosan hallgatjuk el. Ok a leg-zána- 
lomra méltóbbak). A leány kaezérviseletu 
temperamentumos volt, da a gyanúnak min­
den szikrája visszapattant róla. Fel sem 
merték tételezni, hogy egy tisztviselő leánya 
olyan lépésre szánja magát, ámenért a >eg 
u olsó ember is kezét, lábát törné össze a 
gyermekének. Pedig a kaczórság tüzet fo 
gott, aztán megbosszulta magát. A kisasszony
elbukott. , , ..

Már hónapok óta anyának érezte magát 
és a hót elején mikor már nem titkolhatta 
tovább a szégyenét, akkor lakásáról titokban, 
bekötött arczczal, hogy senki meg ne is­
merhesse, bérkocsin elszállitatta magát egy 
kálvária u czai szegény asszonyhoz, a kit 
tudós néninek ismertek nemcsak a parasztok.

Már gyengének érezte magát a kis­
asszony, beteg lett. Ott vett magának szál­
lást a tudós paraszt asszonynál. Aztán sötét 
éjszaka, lopvást titokban egy nagyobb cso­
magot szállítottak ki a temetőbe.

A ház egyik lakója gyanakodott. Jelen­
tést is tett a rendőrségnél, hogy egy titok­
zatos kiasszony fekszik a nyomorult, koldus, 
tudós asszonynál. A rendőrség aztán meg 
indította a nyomozást óa megállapította, 
hogy a kisasszony két nap előtt anya lett. 
Nem a szülei házánál, hanem egy paraszt 
asszony viskójában A magzat nem ól. El 
temetők. Tilosban, lopvást, minden bejelen 
tés nélkül.

Műit már a kir. ügyészség kezében 
ai ügy. A kaposvári törvényszék fogja meg 
állapítani, hogy a k. a. miért szállásoltatui 
magat a tudós núnmez. Elve, vagy halva, 
tenné zdtes vagy erő -zakoa módón jött-e 
a m>gzut a világra? Áztál miért óa ki 
nek az engedelméve temették lopváat éj­
szaka ?

A vizsgáltaitól fűig p rsze, hogy a mé 
lyen i-lábuKott kia-szouy min szerel ő ek 
Ido/ata kerüljön ki a vhágba, vagy min 

gyermekgyilkos anya j.is.-on a börtönbe.
S/.o noru ut lesz az miad a kettő . .

De nemcsak Debreczen városa, ha­
nem az ország legtöbb törvényható­
sága ilyen értelemben határozott. Ez 
természetesen nem tetszett az ügyve­
zetőknek, ezért Kristóffy a határozat 
megsemmisítésén kívül, a törvény vi­
lágos és tudatos megsértésével elren­
delte, hogy a kir. adóhivatalok köz­
vetlenül is fogadjanak el állami adót 
azoktól, akik önként fizetni akarnak. 
Ez a nemzeti ellenállás megtörését 
czélozza, épen azért hazafiatlan, sőt 
kipellengérezni való cselekedetet müvei 
az, aki a törvénytelen és a nemzet 
életére törő osztrák kamarilla szolgá­
latában álló ügyvezetők életét az adó 
befizetésével meghosszabbítani törek­
szik. Mert az, aki a mai helyzetben 
állami adót fizet, az saját nemzetének 
az ellensége ; az Öntudatlan szolgája 
Bécsnek.

Debreczen város hazafias közön­
sége tudja a kötelességét, méltóan és 
teljes büszkeséggel vesz részt a nem­
zeti küzdelemben.

Kik fisettek adót.
Igazán örömmel konstatáljuk, hogy 

a 75,000 lelket számláló kálvinista Ró­
mában összesen csak három gyászvi­
téz akadt, akik augusztus hónapban 
néhány száz korona adót fizettek be 
közvetlenül a kir. adóhivatalnál. Lenne 
még egy negyedik is, de ez ellen fel 
sem szólalunk, mert ez: a kincstár, 
amely önmagának fizetett be 259 K. 
31 fillért Ezenkívül egy nagy keres­
kedő czég követte el azt a hazafiatlan 
cselekedetet, hogy 400 korona állami 
adót fizetett, kívüle még egy gyógy- 
szertártulajdonos örökösei 38 kor 04 
'fiiért és egy Bercsényi-utczai birtokos 
fizetett 39 kor. 96 fillér állami adót 
közvetlenül a kincstárnak.

Az önkéntes ádózók neveit egy­
előre kíméletből nem hozzuk nyilvá­
nosságra és nem pellengérezziik ki, 
főként azért, mert cselekedeteik haza­
fiatlan voltával nincsenek tisztában.

Kik fizetnek állami adót?
123 K. 86 f. állami adó egy hónapban.

Saját tudósítónktól.
Debreczen, 1905. szeptember 2.

Debreczen város törvényhatósága 
szivvel-lélekkel csatlakozott a nagy 
nemzeti küzdelemhez. A nemzeti jo­
gok kivívásának érdekében eltiltotta 'Mvltülát‘ é"rTesit7tte7lgy tehát alapós
még az állami adók elfogadását is és; rom6nyünk lehet, hogy Biharvármrgya vasú
ierv természetesen az adóhivatalok az hálózata már a legközelebbi időben még cg

Vármegyénk és vidéke,
Uj vaeut Biharmegyében A, ke­

resi d lemügyi minisztérium mar régebben 
engedé'yezte egy békésmegvei helyi rdrica 
vasút előmunkálatait, mely Gyuta városbő 
kiindulva Seprős és Apátia községen át a 
biharmegyei B Takony községig húzódna. » 
vállalkozók az előmunkálatokkal nem kószu 
tek el úgy hogy most újabban kére mezniOK
kellett az engedély meghosszabbítását. .
vállalkozók folyamodtak is ezért és toiy» 
modványukban kérték, hogy a miniszter az 
engedélyt Biharmegye egy részére a Bara 
kony községtől Ökrös közséig terjedő utv 
nalra is kiterjessze. A vállalkozók kérelmét 
teljesítette a miniszter és erről B'h.arnj®j^,

igy természetesen az adóhivatalok 
állami adókat nem fogadják el. útvonallal kibővül.

Már megérkeztek Q|jjg|( Ede
ai őszi férfi-, női- és «vermek cxipäk

legnagyobb czipó-árnházában Debre 
ezen Piacz és Kossuth u. sarokba 
kőtemplommal szemben. — > k
jó minőségű czipőkot o cs n
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Verekedő Választók. Szokoly Ta­
másnak, a bihari kerület immár elbukott 
képvisöíőj (öltjének választói tegnapelőtt cd 
nos verekedést rögtönöztök a liatonaváro >- 
ban. Délután hűt és hét óra között négy 
kocsi magyar és tizenkét koc i oláh választó 
szállott meg egyik nagyváradi kircsma ud 
varán. Az oláh választók A lkér, Kiskér és 
Fugyivásárhelyről valók voltak. Egy ideig szép 
csendesen megfértek egymás mellett, de aztán 
összekaptak.

— Pálinka pártiak vagytok, mondták a 
magyarok.

— Ti is az vagytok.
Szó szót követett, mire a magyarok 

botot ragadtak s nekirontottak az oláhoknak. 
Ezek szekérre kaptak s vágtattak a vámso­
rompó felé. A magyarok szintén kocsira ültek 
s utána hajtottak az oláhoknak s zászlóru- 
dakkaí verték véresre őket. Az afférnak a 
bíróság előtt lesz folytatása.

Színház,
Magyar huszártoborzó a János vitézben

— Beküldetett. —
Debreczen, 1905. szeptember 2.

A János Vitéznek a budapesti Király- 
szinházban kilenczedik jubileumát ülték meg 
a napokban, tehát a 225 dtk elő dást éri ez 
a tüneményes sikerű magyar operatto. Ép on 
jelen voltam a 100-dik előadáson, amidőn 
Fedák Sárit, — ezt a gyönyörű, ezt a bájos 
csúnya leányt — virágözönnel borította el 
az öt rajongásig szerető közönség. Magam 
is végigélveztem már akkor vagy tiszedszer 
ezt a kedves darabot s még mindig nem 
tudtam betelni vele, nem bírtam megunni. 
Egyet azonban állandóan nehézményeztom a 
darabban. Azt t. i. hogy a fiatal szerzők, 
Bakonyi Káro y és társai hogy tudtak m ig- 
állani, hogy egy oly remekül tánczoló mü 
vésznő, mint Fedák Sári, akinek a számára 
Írtak egyenesen darabjuk it, nem leitek betó 
tül egyetlen lépést sem szép magyar nem 
zeti tanczunkból ? Hiszen a Bob herczegbe, 
mely nem is magyar, mily szépén beleszőttek 
az utczai tánczba a magyar andalgót és 
írisset. A János Vitézben, hol annyi huszár 
jelenik meg a szintéren — magyar paraszt le­
gények, menyecskék és lányokkal vegyesen, 
a legjobb alkalmak kínálkoznak egy szép 
magyar táncz ellejlésére, melyet a mi kö­
zönségünk különben is annyira kedvel.

Épen efelett tűnődve, tóttem be a 100 ik 
előadás után a Naw-York kávóházba, midőn 
véletlenül összetalálkoztam ott Bakonyi Ká­
roly és Kacsóh Pongráczczal. Előbbivel ös- 
merős lévén, meginterpelláltam a táncz el­
maradása miatt. A válasz rövid volt, de nem 
kevéssé lepett meg. Fedák kívánta, hogy ne 
legyen az egész darabban táncz, pedig ők, 
a szerzők is szerették volna, ha legalább 
egyet tánczol az isteni Zsazsa az ö utólér- 
hetetlen tánczmüvészetóvel. D s hát az ő 
kérelme nekik parancs volt s szomoroiott 
szívvel bár, da kénytelenek voltak a tánczról 
lemondani ; igy maradt a János vitéz telje­
sen táncz nélkül. Pedig Fedák Sárit táncz- 
müvészete és az azzal összekötött művészt 
játéka tette nagygyá és utólórhetetlennó a 
budapesti és a vidéki közönség előtt is, — 
nem szép dolog tehát, sőt némileg há­
látlanság is tőle. hogy épen ebben a 
magyar darabban hűtlenné lett a felséges 
magyar táncz múzsához. Okait bár sejtjük, 
hogy mik azok, ezúttal nem tárgyalom, kü­
lönben sem elfog dhitók volnának.
____ügy tudjuk, hogy Zilahy G?ula a

debreozeni szmiővadot épen János vitás elő­
adásával akarja megnyitni. Nagyon ho 
lyesen. János vitéz szerepét az ő kod 
vés szép felesége fogja eljátszani. Pom­
pás ! Előre is örülünk ama fenséges ól 
vezetnek, melyben a kitűnő énekesnő gyö 
nyörü előodasa és remek éneke folytán 
részünk lesz. De őt, a kedves szép Zilahynó 
Singhoifer Vilmát nem kötik ugyanazon okok 
a tánczrészletek kiküszöböléséhez, — épen 
a János vitézben — melyek Fedáknál talán 
fennforoghatnak és a derék magyar szerzők 
sem tehetnek ellene kifogást, sőt ezt az ujji 
tást valószínűleg ö.ömmol fogadják a közön­
séggel együtt ők is, ha t. i. a franczia udvar 
nál való jelenetben, midőn János vitéz daliás 
huszárjaival ős a szép markotányos nőkkel 
megjelenik, — egy szép toborzó tánezot lej­
tenek el, mely heves forrásba hozza a vért 
és tüzesili a lelkeket 1

Meglássa Zilahy Gyula igazgató, hogy 
ezt a tánezbetótet, ezt a toborzót mily há­
lásan fogadja a debreczeoi közönség, mely 
különben is imádja a tánezot, legkiváit pedig 
a szép magyar tánezokat 1

Színházbarát.

osztályba azok vétetnek föl, kik hatodik élet­
évüket betöltötték, kiknek is keresztlevelet, 
illetőleg „keresztelési jegyet* kell felmu­
tattok. A beiratáa alkalmával minden tanú 
lónak 30 fillért s legalább egy negyedévi tan­
dijat (1 kor. 60 fillért) kell fizetnie. Ez utón 
is tudomásukra hozom az igen tisztelt szü­
lőknek, miszerint leány tanulóink külön tan- 
teremben, az újonnan megválasztott tanítónő 
által fognak oktatást nyerni. Papp János tb. 
esperes lelkész, iskolaszéki elnök.

Egyházak és iskolák.
Vasárnapi istentissteletek. Az ev.

rc-f. nagytemplomban Dicsőffy József, agen 
dát mond Jánosi Zoltán, kistempiomban 
Percze István, agendrt mond Zetay Meny­
hért, ujtemplombsn Szele György, agendázik 
Nagy Vilmos, ispotá ytemplomban K. Tóth 
Kálmán, agendázik Uray S tudor, Csapó-kert 
ben Kovács Janos, Homok-kertben Papp 
László fcénior, Szegényházban Hajdú Z ig- 
mond pő^pöki tiutar.

Az agost hitv. ev. templomban va­
sárnap délelőtt 10 órakor Mateiny Lajos fő- 
esperes végzi az istentiszteletet.

A rom. kath. templomban szept. 3-án 
az istentiszteletek a következő sorrendben 
tartatnak : Reggel 6 órakor misézik Nyáry 
Ignácz ; 7 órakor Szabó István ; a 8 órás 
s,,ent misét egyik kegyesrendi tanár végzi ; 
9 órakor az ünnepi nagy misét dr. Wolalka 
Nándor v. püspök, prépost, plébános végzi 
segédlettel, utána Kampall József prédikál ; 
háromnegyed 11-kor a Svatits-zárda s az 
elemi iskolák növendékei jönnek szent mi 
séro, melyet Molnár K. Dezső h. igazgató 
mond ; fél 12-kor Melían István misézik. 
Délután 3 órakor lytánia, 4 órakor Rózsa - 
tüzór hónapos ájtatosságát végzi dr. Wo- 
bfka Nándor v. püspök, plébános szt beszéd, 
körmenet és lytániával.

A gór. kath. kápolnában vasárnap 
reggel 6 órakor isteni tisztelet, délelőtt 9 
órakor szent mise, délután 3 órakor ve- 
csornye, utána Rózsafüzér ájtatosság.

A debreoieni ev. ref. egyhás 
gazdasági bizottsága 1905. évi szept. hó 
4-én, délután 5 órakor a tanítók otthonában 
ülést tart.

Leiké» vélasst&BOk. A mándoki 
ref. hívek Bélteky Lajos utódjául ifj. Gö 
römbey Péterjsegédlelkószt, főiskolánk jeles 
növendékét és volt széniorát választották 
meg egyhangúlag. Görömbey vasárnap tar­
totta beköszöntő pródikáczióját. — Molnár 
István nagykállói segédleikószt Mih'lydiban 
lelkészszé választották.

Beírások a gör. kath. Iskolában. 
A helybeli gör. kath. iskolában a beiratások 
f. hó 4-től 7-óig tartanak, a tanév szom­
baton, folyó hó 8 án. a szentlélek Isten se­
gítségül hívásával veizi kezdetét. Az első

Halálos lórugás-
Haebarugott cseléd.

Hivatásának áldozata.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, szept. 2.
A mindenapi kenyér, a hivatásnak 

már sok áldozata volt, a lelkiismeretes 
alkalmazott rendszerint jobb gazda, 
mint maga a gazda, a kenyéradó. A 
hivatásának lett áldozata Sipos Sándor 
gazdasági cseléd is. Az eset részletei­
ről tudósításunk a követksző :

Sipos Sándor gazdasági cseléd 
volt Sipos István kis-szepesi gazdasá­
gában. Lelkiismeretes, kötelességtudó 
cseléd volt. Gondosságában annyira 
ment, hogy még a másik cselédre bí­
zott teendőket is elvégezte csakhogy 
rend legyen.

Tegnap is az istálőban foglalatos­
kodott. Ekkor érte a szerencsétlenség. 
Egyik ló ugyanis hasba rúgta. Sipos 
azonnal elájult. Úgy találták meg ájul­
tam Ilyen állapotba hozták be debre- 
czeni lakására. Orvost hívtak hozzá s 
daczára dr. Balkányi Ede és Kiss 
Gyula orvosok gondos ápolásának, a 
hasbarugott cselédet, a szenvedett sé­
rülések árán megváltotta a halál. A sze­
rencsétlen cselédet ma temetik. A rend­
őrség a vizsgálatot megindította.

II r r m ékszert, ezüstöt Halász Nándor ennzei-usmei
tfptfVßn ÁFÁT. Debreczen, Piacz-u. 24. (Fehérló szálloda), mert ott a
* •• »U legolcsóbban és legszolidabban lesz kiszolgálva.

Öngyilkos leány.
Szerelmei le, beteg Is volt.

A vonat kerekei alatt.
— Haját tudósítónktól. —

Debreczen, szept. 2.
Szombaton délután négy órakor 

Nagyiéta felől Debreczenbe érkező sze­
mélyvonat véres kerekekkel érkezett 
meg. Véresre festette egy fiatal úri 
leány vére, akit egy titkos kór gyötört, 
aki testileg beteg, a kinek lelkileg pe­
dig elérhetetlen vágyai voltak, olyan 
férfit szeretet, aki nem viszonozta sze­
relmét. Régóta gondolkozhatott már 
sötét szándékára, mert zsebében talált 
levélkéje régebbi irás. Határozott Írása, 
finom vonásai tiszta karakterre en­
gednek következtetni. Az eset részletei­
ről a kővetkezőket jelentik lapunknak :

ékszerésznél
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mezön 
kora délutáni

A* elgáioláe.
dolgozó munkásoknak

órákban

Találtak nála még czeruzával irt 
suium* különféle írásokat, amelyek azt árulták 
feltűnt lel, hogy az öngyilkos Gáspár Esztike

egy elegáns fekete ruhába öltözködött 
hölgy, aki láthatólag izgatottan járt 
kelt a Nagyiéta—Debreczen vasúti vo­
nal mellett. Nézegette, leste a vonat 
érkezését.

Majd leült a töltés tövében és 
zsebéből rakosgatott ki a töltés alá 
valamit, aztán ismét sétált. Végre sok 
várakazás után megpillantotta a messze 
jövő, lassú járású viczinálist. még egy­
szer körülnézett s kezeit imára kul­
csolva lefeküdt és fejét úgy helyezte 
a sínre, hogy a balfüle érintette azt.
A mit sem sejtő mozdonyvezető nem 
lassította meg a mozdonyát, mert hi­
szen fogalma sem volt, hogy egy be­
tegség és szerelemkinozta leányt öl 
most meg érzéketlen masinájával . . .

A vonat zökkent s a mozdony­
vezető nyomban észrevette, hogy itt 
bajnak kell lenni. Megállította a vonatot 
Ott látták a szerencsétlen leányt a 
porban heverni, vérében fetrengeni. A 
szerencsétlenség a nagylétai vonat sze- 
pes sóstói állomásától erre Debreczen 
felé levő részén, Dcbreczenhez mint­
egy 6 kilométernyire a vasúti vonal 
63 ik szelvényénél történt. A vonat a 
fejét vágta el a szerencsétlennek, úgy 
hogy ajkától a felfelé eső részét telje 
sen összeroncsolta. A vonat személy­
zete a legközelebbi őrháztól jelentést 
tett a debreczeni állomásfönöknek, úgy 
szintén a rendőrségnek és csendör- 
ségnek is.

A visegálat.
A jelentések folytán dr. Balkányi 

Ede kerületi orvos, a csendörség ré 
széröl Varga József és Sós Mátyás 
debreczeni csendörőrsvezetök, a rend­
őrség részéről Fehér rendőrbiztos meg­
jelentek a helyszínén és megállapítot­
ták, hogy az öngyilkos nőt Gáspár 
Esztikének hívják. Átkutatták zsebeit 
és összekeresték a holmijait. Találtak 
nála egy levelet, amely Kovács József 
polgármesterhez volt intézve, a levél 
szó szerint a következő :

Tekintetes Polgármester ur 1 
Gyógyíthatatlan betegségem miatt 

menekülök a halálba. Temetésem a 
legegyszerűbb legyen mert nem lesz 
kinek fedezni a költségeket. Reformá 
tus szertartás szerint temettesenek el. 
S még azon szerény kívánságom tel­
jesítését kérem, hogy a fejem mellett 
levő pléh dobozt tartalmával együtt te 
gyék be velem a koporsóba.

Kelt Debreczen, 1905. IX/1.
mély tisztelettel

fláspár Esztike.

szerelmes is volt és szerelme viszon 
zásra nem talált. A sin mellett feküdt 
egy doboz, amelyben volt egy pár 
fekete keztyü, 1 sárga bőrtárcza, amely 
ben 2 fillér volt, a dobozban volt a 
levelben említett kis pléh doboz is, 
ez összeégetett levél hamut tartalmazott 
s benne volt még egy hervadt tea 
rózsa, ott találtak még meg fekete 
posztókabátját és fekete szalma ka­
lapját is.

Mit mond az orvos.
A helyszínén megjelent dr. Bal­

kányi Ede orvosnak nem sok dolga 
volt, mert hiszen csak a beállott ha 
Iáit konstatálhatta már. Alapos vizsgá­
lat alá vette a holttestet és megállapí­
totta, hogy az öngyilkosod tüdöbajos 
volt. Ezt különben maga Gáspár Esz­
tike is említi levelében. Az orvos ez­
után a hulla hazaszállítását és kór­
házba való behozatalát elrendelte. A 
rendőrség kiküldötte a nagy fekete 
koporsóját és a holtte tét szekeren 
beszállította a kórházba.

A felbonozolán.
A csendőrség jelentést tett az 

esetről a kir. ügyészségnek Galánffy 
János kir. ügyész a felbonezottatását 
elrendelte. A holttestet a törvényszéki 
orvosok ma fölbonczolják. A temetésre 
hétfőn kerül a sor.

Ott feküdt a földön és belei kint 
lógtak. Sógora azonnal orvosért sza­
ladt. A helyszínen dr. Rózsa Lajos 
orvos jelent meg, aki az öngyilkos kint- 
lógó beleit desinficziálta és visszahe­
lyezte s aztán hasát bevarrta és elren­
delte, hogy a közkórhazba szállítsák 
be. Az orvos véleménye szerint, ha 
bashártyagyuladást nem kap, akkor 
súlyos baja daczára is fel fog gyó­
gyulni.

19U5. szeptember 2.

Felmetszette a hasát-
Harakirit oainált.

Öngyilkossági kísérlet a Homokkertben.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, szept. 2.
A betegség elleni nehéz küzdel­

mében nagyon sok ember veszíti el 
józan gondolkozását és egy meggon­
dolatlan pillanatban eldobja azt, mit 
többé visszaszerezni nem tud, az 
életét. Szombaton éjjel is egy munkára 
termett erős férfi akarta eldobni életét, 
kést emelt maga ellen.

Az öngyilkost Pap Jánosnak hív­
ják s a homok-kert 42. szám alatt 
sógoránál Kozma Lajos törvényszéki 
szolgánál lakott. Már régebb idő óta 
kínozza betegsége. Máj baja volt. Hasz­
nált már baja ellen mindent, volt 
fürdőn, de csak nem tudott kigyógyulni. 
Elkeseredettségében kést ragadott tehát 
és harakirit csinálva felvágta a hasát. 
Jajgatására a szobába berohantak 
hozzátartozói ; szörnyű látvány tárult 
eléjük.

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőségi telefon sz. 339.
Szerkesztőségi ó. : d. e. 8—12 d. u. 2 6. éjjeli 2 6. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piaoz-utcza 47 szám.

— Mindenki ki lapunkra szeptem­
ber l étől kezdve előfizet, ingyen kapja 
a D. czember hó elején megjelenő 
Debreczeni Független Újság 320 ol­
dalra terjedő Nagy Képes Naptárát 
Előfizetéseket elfogadunk bármely 
naptól, sőt kívánatra 14 napig mutat­
vány számot ingyen is küldünk. Elő­
fizetési ár helyben egy hóra 1 korona.

— Uj aiketnéma tanárok. A deb- 
reczeui tukouioma iskolához kinevezőit há­
rom tanár Pirovits Jenó, Emmer István és 
Eötvös László már nr górkezett Debrecenbe, 
hogy az 1905 — 6 tanévben a sikeinémák 
oktatásában reszt vegyenek. Az eddigi tanár 
Scholtz L’jos pedig eltávozott várót unkbó', 
Megemlítésre méltónak tartjuk, hogy a siket 
nóma isko.ábz a most kövcUe/ő tsnevre 
. ddig mintegy 50 növendék iratkozott bt,

~ — Miniszteri rendelet. A keres­
kedelemügyi miniszter egy rendeletben érte - 
siti a másodfokú iparhatóságokat, hogy a 
betegsególyzó pénz arak zárszámadásait köz­
vetlenül neki kell ieiküldoni.

— Házasságkötések is kihirde­
tések. A h i.ybtíii atiami anyakönyvi Diva­
tainál e hót folyamán házasságot kötöttéit : 
Dobi Ferencz—Bácsi Maria, Almási Ká 
roly—Kovács Erzsébet, Bona Fortunám— 
Kis Ju iánna, Inczédi József—-Tokaji Ju­
lianna, Mezei Sándor - Erdős Zsmsánna 
összesen 5 pár. -- Ugyanezen idő alatt ki­
hirdetés végett je öníkeztek : Tunyogi János 
Ráca Juliáunávai, Szaiay Gyuiu öz Rózával, 
Kecskés András Galambom Juiánnaval, Miko 
István Korom Rozáliával, Máté Bálint özv. 
Németi Janóméval, Names Kálmán Szőke 
Rozáliával, Barth a Ferencz Horváth Má­
riával

— Újabb ásatások a Haiápon.
A múzeumi ideiglenes bizottság tegnap dél­
után ütést tartott Ourh Károly kuiturtanács- 
uok einöklése melleit. Ez id ig ez vö t a 
bizottság legnépesebb ülése. Miután a bizott­
ság tagjai közül dr. Öreg János, dr. Sink» 
Sándor, dr. K. Kiss József, dr. Török Peter, 
dr. Pintér Pál, Lofkovics Arthur, Sarváry 
Lörincz, dr. Boldizsár Kálmán, Peter Gábor 
és Zollai Lajos jelentek meg. Az ülésnek 
leglonrosabb tárgya volt a régészeti ásatá­
sok folytatása. Elhatározta a bizottság, 
hogy felhasználandó Magyar János birtokos 
szives belegyezéséi, az ö halápi kaszálójá­
ban még e hó első fe ében ásatást rendez.

■ I győződjön mag, hogy a közelgő őszi idényre nem niSZI ■ való legerősebb hazai kézi munka gyermek-, 
női- és férfi Czipők, csizmák, kalapok és fehérnemüek a
legjutányosabb árakban csakis

Neumann Testvéreknél
a Tisza-palotában kaphatók.

Megnyílt! a Központi czipő és kalap áruház
„Drétier sörcsarnok“ mellett — és minden czikket feltűnő olcsó árakban bocsájt a t. 
vevő közönség renledkezésére, Tessék éreklödni. Telefon 435. sz.
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az eddig ott talált becses régiségek után 
ép eredményt remélvén. A városi tanácsot 

tehát felkéri a bizottság, hogy a még ren 
delkezésre álló állami segélyt utalványozza 
tj Az ásatások felügyeletével Löfkovics 
Arthur és Péter Gábor múzeumi őrök 
bízattak meg, de valószínű, hogy a bízott 
sáv többi tagjai is megtekintik azt. Azután 
Zoltai Lajos bemutatta az eddigi ásatások­
nál szerzett megfigyelésekről, leietekről Írott 
kimerítő leírását az ehez készült helyszín 
és alaprajzokkal és tussrajz-ábrákkal együtt.
E leírással fog a városi tanács a múzeumok 
és könyvtárak orsz. főfelügyelőségének be­
számolni. A bizottság köszönetét fejezte ki 
& leírás szerzőjének sok fáradsággal készült, 
szakszerű munkájáért.

— Piac* utosa legyen Kálvin ut.
A D’breczeni Protestáns Lap“ megpendí­
tetne azt az eszmét, hogy a Piacz utcza ille­
téktelenül viseli nevét, mert a piaca innét 
már elhelyeztetett, de különben is szerfelett 
Ízléstelen e’nevezés volt. ame'y't nem ment 
az sem. hogy czélszerü lett vo'ns. Idej - 
volna tehát m;ndeoképp«n más n - vet adni 
városunk legfőbb utcaijának s mivel nem­
zeti nagyjaink neveivel már vannak utczák 
és terek elnevezve, legyen az uj név v >1 á- 
sunk nagvjáról Kálvin utcra. Helyes, aktuális 
nevezett laptársunk felszólalása és inditvá 
nya. de akkor már helyesebb volna azt Kál 
vin útra elnevezni.

_ Adományok a @iketuéma-
intéíetaok. Mind több és több hatóság 
hoz áldozatot a debreczeni sikotnémák in­
tézetéért. így a mint értesülünk a napok 
ban Nyíregyháza város évi 500, Nagykároly 
évi 250 koronát ajánlott fel a debreczeni 
siketnómák intézetének fentartáaához.

— Esínek már bélest Rákos 
palotán. Miro sorok napvilágot látnak, 
akkorára Kalmár Ferencmó tűzről patant 
Piac u'C'zat menyecske, vígan dagasztja a 
jobbnál jobb bélest, a rákos palot ii javító 
intézetben. Bizonyára emlékeznek még ol­
vasóink, hogy hírül adtuk, hogy a rákos- 
palotai m. kir. javító intézet igazgatósága a 
dobreczoni rendőrségtől egy bé'essütönő 
elküldését kérte. A rendőrség Klímámét 
vette fel, aki szombaton roggoi el is u! azott 
Rákospslotára. Éidekes körülményként cm 
ütjük fel, hogy a menyecske csak úgy volt 
hajlandó Pa otára utazni, ha az igazgatóság 
20 korona folpénzt ad, mert há ha az urak 
felültetóik.

— Népesedés. Az elmúlt héten ö?z 
szesen 42 születést — 25 fiú, 17 leány — 
és ezzel szemben 37 halálozást jelentettek 
be. így a lakosé ig száma tet mósz.etes u on 
a héten 5 el növekedett.

— Tissa Pista szennyese (Távi 
rati iudósitá-) A curia Tisza István gróf 
mandátuma ügyében kijelentette, hogy a 2 
eljárást már csak azért is megkellett sztiu 
telnie, mert az Andrássy párt feljelentése 
oly vádakat tartalmaz, amelyek alkalmasak 
arra, hogy gróf Tisza István közmegvetés 
tárgya legyen és amelyek megtörténósérő! 
gróf Tisza lehetetlen, hogy tudna, tehát a 
rosazhiszemtiség meg nem állapítható

— Elszállított örült. Takács János 
volt jegyzősegéd, aki több rendbeli sikkasz­
tás vétsége alól csak úgy szabadult mog, 
hogy az orvosok őrültnek nyilvánították. A 
be ügyminiszter gyógykezelés végett a Nagy- 
kátai közkórházban internálta.

— Kölcsönt ne tessék addig fel 
vonni, míg a „Budapesti Takarékpénztárak 
képviselőségénél“ tájékozást nem szerez ; 
Mert ha csak l°/o-al is í zet több kamatot

a rendesnél, 25 év alatt az egész felvett kői 
csőn összeget az illető pénzintézetnek úgy­
szólván oda ajándékozza. Ha tehát ezen 
aiándékozást kikerülni akarja és ha a leg­
jobb s legolcsóbb pénzintézetnél óhajtaná 
kölcsönét convertélni. szive kedj6k bennünket 
Debreczenben, Csapó uícza 12. sz. a. meg­
keresni, hol bővebb felvilágosítást bárkinek 
készséggel adunk.

— Abaujtoma megye as alkot 
ményért Ez a kurucz megye most is erő 
sen küzd a nemzeti jogok mellett, igy Kris 
tóffy Józsefnek azon rendelete ellen amely­
ben a megye a passiv rezistencziát támogató 
határozatait megsemi«itette, felebbezésse 
fordult a parlamenthez. Erről Debreczen 
városát azzal a hozzáadással értesíti, hogy 
ha a miniszt°r a mi határozatunkat is meg 
semisitette u-y mi hasonlóan járjunk el.

- Betörés egy fodrász üzletbe
A betörések napirendre kerültek. Szóra 
yaton hajnalban Haja József Nyusati- 
utcza 6 sz. a. borbély üzletét eddig 
ismeretlen tettes feltörte. Ott a borbély 
szerszámokat ellopta. Az ismeretlen tol­
vaj után nyomoznak.

Meghalt. Feldman Jolán izraelita
21 éves.

— Vakmerő rablótámadás. A kut-
nfcza pgvik házában vakmerő rablótámadás 
tör ént. Egy kormozott arczu férfiú toppant 
be egy öreg asszonyhoz, akit arczul ütött 
Az ütéstől elszédült. Ez alatt az ismeretlen 
tolvj pénzét elrabolta. Az asszony a rend 
őrségnél nőm tett jelentést.

-- Az ipariskola czéljaira épített 
uj épületben elemi iskolát is helyeztek el. 
A sertés konzumváaár ügyében a polgár- 
mesternél járt bizottság vezetője, Szabó 
Kálmán képviselő rosszalását jejezte ki e 
fölött. A polgármester az elemi iskola oda- 
helyezését ideiglenesnek je'entette ki.

— Szén árlejtés. Debrcczen városa 
szombat d. e. szónszükségletére árlejtést

Aki ügyes mutatványokat akar látni, nézze 
meg Carrnellini ma esti előadását, mert ő a 
maga mesterségében igazán páratlan mű­
vészember 8 különösen spiritisztikai mutat­
ványai teljesen fölötte állanak az eddig 
látott ilynemű mutatványoknak. Carrnellini 
mutatványait élvezetes humoros előadással 
üszerezi. Csak még ma vasárnap játszik.

— Alföldy Károly táncziskolájában 
az ösni tanfolyam szeptember hó 11-én kez­
dődik. Behatásokat eifogadtakásán Póterfia- 
utcza 2. szám.

- „Antidéi“ a legjobb gyögy- 
sser : fejfájás, ideges fejfájás és nátha ellen 
A szert nem kell bevenni, egy pár csepp a 
tenyéren eldörzsőlve s a használati utasítás 
szerint beló'egezve, azonnal megszünteti a 
bajt. Sok ezer ember használja s mindenki 
csak jót mond róla ; kérdezze ismerőseit, 
hogy „használta e máraz „AntidolL“, a mely 
nagyszerű hatásáért már arany éremmel is 
ki lett tűméivé“ ? Egy üvegecske ára 1 kor. 
20 fillér és 35 szőr mulasztja el vele fejfá­
jását. Kapható De^reczenben Mihakmts J. 
Muraköz? László. Grósz Nagy Ferencz, Tóth 
Béla és Balazs Ödön gyógyszerész uraknál.

— (Arcxazör a nőknél) ép oly 
csúnya, mint kei'emetlen. Ezen segítendő, 
legalkalmasabb a mindenütt elismert Scbmi- 
dekféle Szőrvesztőrre hivatkozni, mely 
nemcsak azért kedvelt a nőknél, mert el­
távolítja az arczszőrt alaposan, hanem 
azért is, mert megadja az arcznak az üde 
séget, finomságot és simaságot, a mellett 
vegyileg megvizsgálva és hatóságilag az 
arczbőrre ártalmatlannak találtatott. Ara 7 
korona. Kapható Schmidek I., Budapest, 
VII., Nyár u. 18. Erre vonatkozólag figyel­
meztetjük a mai lapban megjelent hirde­
tésünkre.

— Uj polgári és katonai szabó üzlet 
nyílt a Kossu h-u cza 8 sz. a. Tulajdonosa 
Zöld József előnyösen ismert szabász. Fel­
hívjuk olvasóink figyelmét mai lapunkban 
közölt hirdetésére.

x A lehüsltö, fájdalomosillapitó
tartolt Ajánlatot tettek az Egyesült kőszén- mjnden gyuladást megakadályozó, amely a 
hánya r. t. é< a Budapest és vidéke kőszén- gyógyulást kellemesen befolyásolj, ^ szerezte
bánva r. t. A város kő zén szükségletére 
50.000 korona van a költségvetésben elő­
irányozva. Az ajánlatok sorsáról még sem 
mit sem lehet tudni.

Lövések a* éjssakában. Az
éjjel 12 és 1 óra között 8-10 hatalmasel 01 lú 03 1 ura ^ ° , V . . ilA
lövés hangzott el az éjszakában. Hogy ki rakban is kapható.

meg Fragner B. cs. k. udvari szállító gyógy­
szerésznek Prágában az ő prágai há ikenő- 
csével a hiruevet, hogy ezen háziszer kitűnő. 
A hirnóv tartja magát és mindjobban terjed, 
amiért is használatát mindig többen veszik 
igénybe. Ezen szer a helybeli gyógyszertá-
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tptte azokat, a rendőrség nem tudta megái 
lapítani.

— Heg dtik királya. Ismét eljött és 
mutatkozik a hegedűk királya, a múlt évben 
is igen szép sikert tudott bomuta'm kim nő 
mest rhegf’dükbr'Q, valamint zongorák pia, i 
nők és czimbalmokban. A hegedűk vonóval 
9 8, 7 koron«. Zongorák nagy választékban, 
részletfizetésre is ad. Komáromi M. hang 
szerkószitő és kereskedő Dabreczen, József 
kir. h -utcza 2 Bika szálloda mellett. S-mk 
szerű nagy műhelye, (melynek élén egy derék 
üzletvezető van, ki mint. mester kitűnő mun­
kájáért éremmel és oklevéllel lőtt kitüntetve, 
sőt az 1896 országos kiállításra egy hírneves 
ezégttok ő általa készített hangszer lett kial 
litva,) hol javítást bármiféle hangszórón is 
elfogad. Zongora hangolást vidéken is elto- 
g«d. Legnagyobb hangszer üzlet e vidék m.

- Carmellini-est a Bikában Szép
számú közönség előtt tartotta előadását teg 
nap este Carrnellini mester. Szórakoztató 
műsora, melynek nagyrésze, eddig ismeretlen 
és bámulatosan meglepő számokból áll, a 
legnagyobb élvezetben részesítik a nézőt

x Nem fér el kilencz nagy kirakatba 
az a sok szép és meglepő olcsó újdonságnak 
a mintái, melyek Mentze Henrik újdonságok 
áruházába érkeztek a Piacz- és Szentanaa-u. 
sarkán, van ott minden a mi szép es jö; 
érdemes a megtekintésre. ______

TÁVIRATOK.
Bomlik a szabadelvüpárt.

Budapest, szeptember 2. A két 
köpenyeges szabadelvüpárt egyre bom­
lik. Ma újabban Bancső Gyula képviselő 
jelentette be kilépését. A kilépett kép­
viselő eddig más pártba nem lépett be.

Lukács Kossuthnál.
Budapest, szeptemver 2. Lukács 

volt pénzügyminiszter, ma hosszabb 
ideig Kossuth Ferencczel tárgyalt. Erről 
semmi hir sem szivárgott ki. ____

Darvas Testvérek | LátVányOSSáfl I
női felöltő áruháza # . „iJMaeífialr

megnyílik ez« ptember l-én TtljeSM friSS UjdOHSaflOK-

Darvas Testvért k
r:6i felöltő éruháss.

Főtér, Fehérló szálloda épület.
Kietemplemmel eeemhen.
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Ministerek találkozása.
Bécs, szeptember 2. Kristóf fy bel­

ügyi ügyvivő, a darabont kapitány mi- 
nisterelnökkel ma itt találkozott s vele 
hosszasabban tárgyalt. A tárgyalások 
politikai dolgokról folytak s azokról 
semmi sem szivárgott ki.

Fejérváry lomét megy.
Becs, szeptember 2. Jól értesült 

politikai körökből az a hir szivárgott 
ki, hogy az uralkodó Fejérváryt most 
több ízben fogja fogadni. Legközelebb 
tizedikén utazik el Ischlbe.

Mit mondanak a politikusok.
Becs, szeptember 2. A Magyar 

Hírlap egyik munkatársa zűrzavaros 
politikai viszonyokra tekintettel kér­
dést intézett egyik vezető államfér­
fihoz, aki kijelentette : Bizonyos, hogy 
Fejérváry puszta kézzel nem jött el 
az uralkodótól. De annyi bizonyos, 
hogy tejhatalommal nem ruházta fel 
az uralkodó, mert ö nem akar az ab­
szolutizmushoz nyúlni, tudja, hogy ez 
által veszedelembe forogna trónja és 
a pragmatika szanktió megsemmisíté­
sét vonná maga után.

Működik az osztrák kéz.
Bécs, szeptember 2. Fejérváry és 

Kristőfíy magyar miniszterek ma itt 
tartózkodtak és Gautsch báró osztrák 
miniszterelnökkel tárgyaltak, ügy hírlik, 
hogy Kristóffy bécsi útja az általános 
választói joggal van kapcsolatban.

Összehívják a virilistákat.
Budapest, szeptember 2. A bel­

ügyminiszter elrendelte a virilisták ösz- 
szehivását. A virilisták összehívását a 
már kivetett egyenes állami adó alap­
ján fogják foganatosítani.

Hova lett a szabadelvűiért pénze ?
Budapest, szeptember 2. A sza- 

badelvüpárt — mint azt a Magyar 
Nemzet mai száma Írja — rendelke­
zésére bocsátotta pénzét a darabont 
kapitánynak. Ebből telt a Lányi liptó- 
szentmiklósi megválasztásának költsé­
geire, a szocziálisták vezetőinek utaz- 
gatási és a népgyülések szervezési 
költségeire.

Titkos tanácskozás.
Budapest, szeptember 2. Ma dél­

előtt Szterényi József adminisztratív 
államtitkár szobájában titkos értekezle­
tet tartottak Bokányi közbejöttével Vö 
rős és Kristólfy miniszterek. A tanács­
kozásnak benfentesek különös fontos 
Ságot tulajdonítanak.

U) 48-as.
Budapest, szeptember 2. Foga- 

rassy Gábor országgyűlési képviselő 
ma a függetlenségi pártba belépett.

FIÚ- ÉS LEÁNY
€? m 1 ■» ö ■<*.
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Orosz-japán béke.
London, szeptember 2. A béke 

szerződés utolsó pontjait hétfőn szö- 
vegezik meg. E pontokban Mandzsúria 
és Szabula szigetekről lesz szó.

Pétervár, szeptember 2. Béke- 
szerződést jövő héten Írják alá.

London, szeptember 2. Roosevelt 
az uj békebizottságot Prágába javasolja 
összehívni.

Páris, sreptember 2. Páris egyik 
utczáját Roosevetlröl fogják elnevezni, 
az orosz-japán béke körül kifejtett fá 
radozásának elismeréséül.

Pétervár, szeptember 2. Nem igaz 
az a hit, hogy Japán kap az oroszoktól 
hadi kárpótlást. Csupán a hadifoglyok 
eltartási költségeire fog kapni valamit.

Összeütközött hajó és csolnak.
Titel, szeptember 2. A duna gőz- 

hajózási részvénytársaság „Szécsényi“ 
nevű hajója ma itt beleütközött egy 
halász ladikba, azt felborította. 3 egyén 
a vízbe esett, akik közül 2 megme­
nekült, egy pedig belefult. A csolnak- 
ban magyar gyümölcsárus asszonyok 
voltak.

A csabai függetlenségi párt.
Budapest, szeptember 2. Békés­

csabán ma megalakult a független­
ségi párt.

Az nralkodó gyakorlaton.
Ischl, szeptember 21 Az uralkodó 

a csehországi hadgyakorlatokra elutazott. 
Innen 8-án tér visszá Ischlba.

A vasúti munkások sorsa.
Budapest, szept. 2. Vörös László 

kereskedelmi miniszter a vasúti mun­
kások sorsát illetőleg terjedelmes ren­
delkezést adott ki. Kimondja rendele­
tében, hogy a régebb idő óta alkal­
mazott, jó magaviseletü munkások 
évenként 8 napi szabadsághoz jogot 
formálhatnak napidijuk és járandóságuk 
épségben tartásival. Megadja továbbá 
előzetes endedélyét a vasutasok or 
szágos egyesületének a megalakitá 
sához is. Kimondja, hogy az ideig­
lenesen alkalmazott munkások szol 
gálataikból minden felmondás és 
kötelezettség nélkül azonnal elbocsát 
hatók, mig a véglegesen alkalmazottakra, 
kik legalább is 3 éve szolgálnak, ugyan­
azok a szabályok irányadók, mint a 
vasúti altisztekre és tisztviselőkre.

1906. szeptember 3.

dalait*, Fövényessy .Népdal egyvelegeit* és 
Huber „Rákóczi induló*-ját szép tékáikéval 
és nagy prcczizitásial énekelte. A jelenvolt 
hölgyeket a következőleg sikerült felje 
gyeznüuk.

Asszonyok: Polyánsvky Anesztné, 
Győrffy Károlyné, Fehértói Istvánnó, O.t 
Károlyné, Rózsik Andrásné, Sioay Sárimé Iné, 
Kalászi Kálmánná, Rohody Györgyné, Böhm 
Lajosnó, Kiss Lászlóné, Krausz Gyuláné, 
Bagdy Istvánnó, Hegedűs Istvánnó, Konrád 
Dezsőnó, Deutsch Ignácznó, Jobbágy Pe­
ronomé, Hardt Józsetnó, Spira Lajosáé, 
Fülöp Szeréna, Sinay Gyuláné, Szépe 
Lijosné.

Leányok: Győrffy Lenke, Hardt nő 
vérek, Bozaik Vilma és Ilonka, Sinay Ró­
zsiké, Kalászy nővérek, Rohodi nővérek, 
Nagy Irma, Kállai Rózsika, Kállai Bözsike, 
Bagdy Esztike, Hegedűs Jolán, Deutsch 
Giziké, Deuich Margit, Jobbágy Erzsiké, 
Jobbágy Ilonka, Megyory Ilonka, Megyety 
Mariska, G ück Margit, Spira Rózsika.

Terménytőzsde.
Schvarcz E üebreczeni bizományos távirati jelentése 

Budapest, 1905. szeptember 2. 
Készáru lOfilérrel magasabb, határidők engedők. 

1905. októberi búza .... 15.92—94
1906. áprilisi búza .... 16.52.—54

októberi rozs .... 12.88 —90
1905. ápr lisi rozs .... 13 60.—62 

októberi zab .... 12.04--—06
1905. áprilisi zab . . ■ . 12.64.—66
1906. májusi tengeri . . . 13 28.—30
1906. júliusi „ . •
1905. aug. „ . .

szeptemberi . .
1905" augusztusi repeze

Kereskedő-ifjak mulatsága.
Daleetély ai erdőn.

A kereskedők dalköre szombaton este a 
Dobos paVillonban sikerűit dalestélyt rende­
zett, melyet a műsor után Magyari Testvérek 
zenéje mellett reggelig tartó táncz követett. 
A dalkör Fentzel Rudolf karnagy vezetése 
alatt Hubar „Győzelmi dalát*, Gál „Balatoni

a legtartósabb és elegáns kivitelben 
kizárólag saját készítés. — Nálunk 
vásárolt saját készitményü czipök 
javítása ingy n eszközöltetik.

Sertéskoozmn vásár Debreczenben.
Küldöttség a polgármesternél.

Panaszkodnak a hentesek.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, szept. 2.
Régi idő óta húzódik már a sertés- 

konzum vásár létesítésének kérdése. — 
A nagykölcsön keretében az építkezési 
költségek már fel is vannak véve. A ter­
vezet is készen áll. A kérdés meg nem 
oldása mir a vógle egig elkeserítette az 
érdekelteket és épen csordultig telt a 
pohár. A/, érdekeltek álláspontját egy kül 
dötiség élén Szabó Kálmán országgyűlési 
képviselő fejtette ki Kovács JjzaA polgár­
mesternél, Erről tudósításunk a következő :

Ma a folytonos se tés zárlatok matt, 
egyre emelkedik a hús ára. ügy annyira, 
hogy az már elviselhetetlen. Ma a gazda 
nem viheti piaczra sertését, ha egyetlen 
beteg sertése van. Ha konzum vásár lesz, 
kkor a gazda szabadon viheti jószágát a 

piaczra. Afjheateaek olcsóbban kapnak 
sertést, olcsóbban is adhatják azt feldol­
gozva. A konzumvásár létesítése épen úgy 
érdeke tehát a közönségnek, mint a hen­
teseknek.

Szabó Kálmán kereskedelmi és ipar­
kamarai elnök, országgyűlési képviselő szép 
nyomos szavakban ecseteli a helyzetet, 
hangoztatja a sertóskonzum vásár sürgős 
szükségét és sürgeti annak felállítását.

Szabó Kálmán beszédére kijelenti Ko­
vács József polgármester hogy a sertés kon-

Elfenbein és Klein
czipészeknél

Placz- is Deák Ferenci utcza sarkán.

m ä
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zumváeár felállítását eddig részben a mai 
nehéz politikai élet, részben az ex-lex hát­
ráltatta.

Egyébként a költségvetés és tervezet 
már készen áll s azt a szeptemberi közgyűlés 
elé fogják terjeszteni.

A polgármester válaszát a küldöttség 
tudomásul vette és azután eloszlott.

' regény-csarnok.

A hetes számú zárka.
4 Bűnügyi regény.

_ No ón nem bánom. Tovább ! ön
Maconban ismerkedett meg Cotild kisasz- 
szonynyal. Az ön birtoka határos volt de 
Luconay báró birtokával. Clotild tizenhat, 
ön pedig 23 éves volt. Valami mulatságon 
találkoztak először. De nemsokára azt is 
megtudták, hogy szerelmük elé számtalan 
tkidály gördül.

Clotild családja a régi nemességhez 
tartozott, Ön pedig egyszerűen Gardener és 
semmi egyéb! Luconay báró ur rövidé en 
vérét akart vetni viszonyuknak, de csalódott 
ha azt hitte, hogy ez olyan könnyen fog 
menni. Csupán egy mód volt ezt a mesa- 
lianszot megakadályozni.

— Elhatározta leányát férjhez adni, 
szóltam közbe.

— Igen és ez sietette az eseményeket. 
Lucenay kisasszony tüzes természet; anyjá­
tól creol természetet örökölt és különben 
is mindig szabad élethez volt hozzászokva.
Amint megtudta apja szándékát, menten 
terveket készített ezt megakadályozni, önben 
ehez bizonyára készséges segítőtársat talált. 
Bizonyára épp úgy szerette a leányt mint 
ö önt. Segédkozóse a szökésnél tanuk által 
van bizonyítva. Lucenay kisasszony, az ön 
útmutatásait követte. 24 ón reggel hagyta el 
a szülői házat azon ürügy alatt, hogy vala­
hová megy. A Luípiczo téren kocsira ült és 
a Rennes ut 124. számú házába ment, a 
hová 9 órakor érkezett. A kocsist ugyanis 
kikutattuk ós mindent pontosan tudunk.
A szálló tulajdonosa elbeszélte, hogy a kis 
asszony hotszu, bő selyem köpenyben órke 
zett meg és a kiszállásnál nagyon izgatottan 
mondotta az öa nevét, ö azután az ön 
szobájáig kisérte.

E tő a pillanattól kezdve az áldozatot 
illetőleg nagy hézag van. Azt tudjuk, hogy 
Ön úgy 11 óra körül eltávozó.t és csak 
euti hot órakor tért oda vissza.

— Mi történhetett Önök között ?
Annyi tény, hogy tél nyolcz órakor 

ön egyedül, izgatottan hagyta el szállását.
Erre a szolgaszemólyzet élénken emlek <zik 
Francoise nevű cseléd ezt nagyon kü önös 
nek la álta ós mindjárt gyanította, hogy itt 
valaminek történnie kellett. A meilókszobáha 
ment ós onnan a kulcslyukán át az Ön 
szobájába nézett, ahol borzalmas látvány 
tárult elébe.

De Lucenay kisasszony felbontott hajjal 
a földön feküdt ki terülve. Mezítelen mellén 
széles seb tátongott, melyből a vér erősen 
patakzott,

— ön láthatja, hogy mindenről jól 
vagyunk értesülve és habár ezen titokzatos 
bűntény még nincsen felderítve, nincs 
okunk kételkedni abban, hogy Ön a gyilkos.
Ön megkísértette ugyan ezt letagadni, első 
kihallgatása alkalmával ártatlanságát hangoz­
tatta. Mondjon el tehát amit tud, valljon be 
mindent és higyje el az Igazság megvédi 
az ártatlanokat 1

Hogy mi minden járta át lelkem ezen 
beszéd alatt azt bajos volna leírni.

Czipő király
BW1 A cxégre tessék ügyelni. *38

Amit itt ez elmondott — azt már 
mind tudtam és amit szerettem volna tudni, 
azt nem tudtam meg. De nekem felelnem 
kellett, összeszedtem magam ős igy szóltam :

— Ám jó I É'etemre meg becsüle­
temre ós de Lucenay kisasszony bocstibtére 
esküszöm, hogy semmit sem fogsz elhull 
gatni hanem mindent, ami megtörtént, tlbe 
szélek. És ha szives elnézését kérem is úgy 
ezt nem számomra kérem, hanem azon hölgy 
részére kiről beszélni fogok.

El kell mindent beszélnem, hogy a té­
nyeket megvilágíthassuk. Amit Lucenay kis­
asszonyról — velem kapcsolatban mondott 
mind igaz.

Sajátos szépsége rendkívüli hatással 
volt reám ; sorsom meg volt pecsételve. 
Avval is mindjárt tisztában voltam, hogy át 
hídalhatatlan akadály van közöltünk, mert a 
niszke báró sohasem fogja leányát, hozzám 
sz egyszerű polgárhoz edni.

— Nagyon szereltük egymást de a kis­
asszonynál ez sokszor szertelenségbe ment. 
kedvetlen izgatott volt. Azt akarta, hogy 

együtt éljünk ős sohasem szakadjunk el egy 
mástól. Azután keserű szavakban tört ki, 
szememre lobbanhatta gyöngerégemet, hideg­
ségemet és hataroz&tlanságomat. Valamelyik 
este 11 órakor találkoztunk, én kiszó elkés­
tem és Clotild már várt roám.

— Végre ! kiáltott, már azt hitlem. 
meggondoltad a dolgot és nem is jössz el 1 

Mentegetőzni akarlam.
— Nem, ne vesztegessen egy szót 

sem, szólt, az idő drága. A kastélyból jövök.
Atyám tudtomraomra adta, hogy sor­

som eldőlt. Mourvy gróf megkérte kezem és 
atyám igéét mondott. Hozományát egy milliót 
japtam. A gróf bir három millióval.

Három nap múlva Párisba megyünk és 
egy hónap múlva megtartjuk az esküvőt. Ezt 
akartam mondani és most kíváncsian várom 
mi a véleményed.

Iskolás fiuk és lányok
részére ajánlunk

Fehérnemneket 
Paplanok 

Hatráczok 
Flanell takarók 

Zsebkendők, Nyakkendőket
óriási választékban

BEBRECZBN, listemplombazár.

= Cegjobb a valédl = 
ELEFÁNT

6 Sziksó.

[Folytatjuk.)

NyilttéiV)
Nyilatkozat.

Felejthetetlen nőm elhalálozá sa alkal­
mából üzletem mai napig be lóvén zárva.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 
közönséget, hogy azt, a mai napon meg­
nyitván, ismét rendelkezésére állok a mélyen 
tisztelt közönségnek.

Kiváló tisztelettel
Fischer Jakab látszerész.

*) E rovatban közlőttekért nem vállal felelős 
aéget a szerkesztőség.

Óvakodjunk a bamie, érték­
telen utánzatoktól,

<
KipUló mi «dón jobb rauirtetiitedisbei. Elefánt rídjegy.

Értesítés.

rtAA. -

„Henneberg-selyem“
kizárólag ! — fekete, fehér és színes GO krajczártól 11 
35 ig métere blouzokuak es női ruháknak, franko elvé 
molya a házhoz szállítva Gazdag mintaválasztékot for
dúló postával, HENNEBBRO selyemgyára Zürich. I

Begjobb hajtös^ei*.
Kapható^ m indon gyógyszertárban ós fűszer- g 

kereskedésben. "______ i

Kezdődé iskolai évre
Fiuk részére fehér és színes 
ing, kézellö, gallér, lábravalő.
Leányok részére Reform, em-
pir és diszkötéoyek, alsó 
szoknyák minden színbe, in­
gek, hálóköntös és bugyogók 
nyári és télibe. Ágyteritök IjO 
krtól, Paplanok 190 krtól. 
Kész lepedők. Kendő félék 
minden minőségben és nagy-

Doszpoly János utóda
Főtér, Tisza palota.

Debreczen, Placz-u. 49 , a főposta ka 
pújával szemben. Ö^zre és télre legol 
csóbban lehet vásárolni nő»-, férffi- 
ém gyermek czipőket

Tolnai Dániel
elsőrangú czipö üzletében.

mm,-*u,
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Hun Márton
kötszer , keztyn , pipere- és divatüzlete. 

Nyakkendők. Gallér és Kéze­
lők. Keztynk és zsebkendők, 
Nadrágtartók - Pénztárczák. 
Esernyők és sétabotok Férfi 
és női divatharisnyák Gnmmi- 
harisnyák mérték után. Kefe- 
árnk. Szappanok és illatszerek.
Fésű áruk Gombok,------

úgyszintén az összes orvosi és be­
tegápolási czikkek stb. dús raktára

ÖUU I
t jánlom dús r aktáromat, saját kíszitményii

női és férfi esernyőket
a legolcsóbbtól a legfinomabb kivitelig. 

Továbbá nz iskolai idényre

gyermek esernyőket
80 krért és feljebb

férfi és női ernyő
I írtért és feljebb.

Javítások és áthúzások olcsón és 
pontosan eszközöltetnek.

1E8KLER, SOIA ernyőgyára
DEBRECZEN, Piaez utcza 50

« ■■ ■■ <E‘isiW keltő 2

18 K helyett 
cfczsk 10 K.

képezdészek részére legjobb 
minőségben 8. 9. és 10 kor. 

Kapható csakis

Schmidt S,
30 év óta fennálló nagy zon 
gora és hangszer üzletében.

F

1

1906. szeptember 3

oto Email Medaillon 
különlegességek ”
művésziesen festve
jutányos árban

Vámosén Ödön
arczképfestő és Foto 
Email miivállalat = 

DEBRECZEN, Simontfy-u. 37. sz ■

Bemek remontoir Gloria-Ezüst-óra, 3 eröa fedő 
és ugró fedéllel, dúsan vésve, pontos járás, 3 évi 

jótállással, utánvéttel csak 7 koronáért
UHRENF. I. KÖNIG

j Bécs, VII, Westbahnstrasse 36/75 j

1166/1905. v. k. sz.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak V. 

2625/7. 1904 számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Deutsch Lipót felperes 
részére Ghicsy Kálmán debreczeni lakostól 
95 korona tőke, ennek 1904 évi junius hó 
1 napjától számítandó 5°/o kamatai és eddig 
összesen 74 kor. 34 fillér perköltség erejéig 
1904. évi október hó 10 én biróilag lefoglalt 
és 146 koronára becsült házibutorokból álló 
ingóságok 1905. évi szeptember 4-én, délután 
V*3 órakor kezdetét veendő és alperes laké. 
sán Pesti utcza 55. számú háznál megtar­
tandó nyilvános bírói árverésen; a legtöbbe! 
Ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is elfognak 
adatni.

Debrecz.cn, 1905. évi augusztus 15 én
Török Péter bitói kiküldő t.

A Földes-féle 
MARGIT-CRÉM 
A Földes-féle 

MARGIT-CRÉM 
A Földes-féle 

MARGÍT-CRÉM 
A Földes-féle 

MARGIT-CRÉM 
A Földes-féle 

MARGIT-CRÉM 
A Földes-féle 

MARGIT-CRÉM 
A Földes-féle 

MARGIT-CRÉM

HSIgyefr részére nélkülözhetetlen!
Legjobb szépifösiKer I

pár nap alatt eltávolít s/.eplöt, májfoltot, pattanást, borátkát 
[Mitesser] és minden más bőrbajt. Kisimítja n ráncz0kat és az 
arezot fehérré, simává varázsolja, üdít és fiatalít Ara :kis tégely 

1 kor., nagy 2 korona.
Kiváló toilett-czikkek :

Margit-Hölgypor [3 színben] kor. 1.20, Margit-Szappaa 71 fii , 
largit-Fogpép [Zahnpasta] 1 kor., largit-Arczviz 1 kor. Postán 
utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése után küldi a készítő :

Földes Kelemen gyógyszerész Arad.
Kapható minden gyógyszertárban, drogériában és illatszer­
kereskedésben. — Debreczenben: Balázs Ödön, Grósz Nagy 
Fatencz, Jósa és Jóna drogouériájában, L. Kovács Nándor, 

Mihalovits Jenő, Muraközy I.ászló gyógyszerészeknél.

A Földes-féle 
MARGIT-CRÉR 

A Földes-féle 
MARGIT-BRÉM 
A Földes-féle 

MARGIT-CRÉM 
A Földes-féle 

MARGIT-CRÉM 
A Földes-féle 

MARGIT-CRÉM 
A Földes-féle 

MARGIT-CRÉM 
A Földes-féle 
MARGIT-CRÉM

llreilC^ a legtökéletesebb vasgerenda szerkezetű 
tj^UiSUS szabadalmazott borsajtó felsőnyomással, 
a törköly egy darabban vehető le. A must vasrészek­
kel nem érintkezik s igy a bor megfeketedése kizárva. 
Legmagasabb nyomóképesség. Honi gyártmány.

Budweisz i és honi gyártmá­
nyú poifcvellÄMi vala 
mint meidinger-köpeny és öntöttvas

minden szer 
kezelü vas- és porczellán burkolatú

Vadászfegyverek é< fűszereié seb, 
revolverek, hüvelyek és töltények. Lőpor 

árnda. Újdonság! 
Browning rend 
szerű ismétlő fegy 
ver 1903 minta.
Képes árjegyzék 
ingyen és bér 
mentve.

1 /,

•k. »

Tóth Gyula
DEBRECZEN,

Piacz u. 20. 27

OSENBERG és H A NI IM E R
vilianymüsxerészek. Varrógép* és Kerékpár raktár.___

Alant jegyzett ezég a maga nemében azon páratlan 
kedvezményt nyújtja mindazoknak, kik varrógépe v 
sárolnak, hogy teljesen ingyen minden után ize 
nélkül kitanittatjn a divatos női szabászaiban.^

Alkalma van mindenkinek teljesen '"S*® 
hozzá jutni a legdivatosabb női ruha, valamint a te rer 
nemű szabászathoz és a legtökéletesebb szobásaim . 
szintén díjmentesen adjuk.

Vidékiek 8 nap alatt kitanittatnak. _
Raktáron taitunk családi Singer, karikahajós, vi 

branting és iparos gépeket a legolcsóbb árak és kea- 
vezö fizetési feltételek mellett.
Minden varrógépért 8 éves jótállást vállalunk

Szabadalmazott himzőkósztilélc minden gépre alkalmazható.
Tételéttől DEBRECZEN, PiaC2 u 2 sz

Rosenberg és Hammer A nagytemplom mellett.
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Ezúton hozom a nagyérdemű hölgykö 
zönség b. tudomására, hogy PiaCZ Ü,
75 sz. alatt, a Bankpalotával szemben
a napokban egy modern, friss árukkal 

fölszerelt

női divatkalap üzletet
nyitok. . . ,, , ,

' Midőn kérem a szives pártfogást,
előre is Ígérhetem, hogy a t. hölgykö 
zönséget a legpontosabban kiszolgálni 
mindenkor főtörekvésem leend.

Fein Karotin utóda,
Piacz-utcza 75, 

Bankpalotával szemben.

Szülők és tanulók figyelmébe !

üj és ódon 
Tankönyvei
az összes iskolák részére a 
legújabb kiadásban valamint

írószer, iskolai táskák
könyvszijjak és rajzeszközök

feltűnő eleső árban
kaphatók

Hegedűs és Sándor
előbb László Albert és Társa

könyv- és papin áruházában

ÖSBRECZEN, KoMth-uten 11. s*.

i legbiztosabb kipróbált szer a ^ 
F. Mcyer-féle „Nerv-Bay Bum“ ^
mely erősíti a hajgyökereket, 
meggátolja az elkorpásodást és 
elősegíti a hajnövését. 1 üveg 

ára 2 korona. — Kapható

^ illatszer raktárában, Piacz u. 9. ^ 
M Hajápoló , festő-és illatszerek szap ^ 
^ panok legolcsóbban beszerezhetők. ^

fáradtság nélkül

tartósnak megtart] 
Egyedüli

l 11ST<*SBB.
legújabb divat szerint készült jó

férfi, fiú és gyermekruhák
utolérhetetlen olcsó árban vásárolhatók vv

Debreczen legnagyobb ruhaárnházában, a „Bika“ szálloda mellett.
Ezen óriási vállalat készlete iu nyomó részét itthon készítteti és rendkivu 
nagy forg«Ima által a t. vevőközönségnek a legelőnyösebb vételt nyújtja

A nagy készletből néhány czikk felemlítendő:

£ Szölövesszö! tÜ
A világhírű

„Delaware“
adja a legjobb bort !

k phyloxerának elleni áll! 
Oltani, permetezni nem keli!

A szőlészet kincse.
Leírását és árjegyzéket ingyen küldünk 

bárkinek.

Szőlőoltványok
mérsékelt áron kaphatók!

H Nagymennyiségű sima és gyö 11 
keres Delaware vessző eladas I I

Czim:

Szigyártó és Takáts
szőlötelep tulajdonosok.

_ Telep : —
Központi iroda: Felső Segesd, Somogy ni.

Őszi férfi öltönyök :
Jó chewiot öltöny **
Erős viselő öltöny ”
Eegáns kemgarn on ”
Legújabb angol chewiotból 28 - ou „

és feljebb
Átmeneti felöltők férfiak részére :
Divatos chewiot 18 20, 22 K

és feljebb.
Gyermek öltönyök :

(3-tól 12 évesek részére)
Tartói lodenból 8 K- 50
Kitűnő chewiotból ” »
Zsolnai lodenból 8 “í »
Gyönyörű újdonság “ “ »

és foliobb

Téli felöltök gyermekek részére : 
Yj 9, 10. 12 K,
jj és feljebb.
jj Fiú öltönyök :
Aj (13—18 éves növendék részér«)

j# Jó chewiot öltöny 8 K.
Á j Tartós iskola öltöny 10—11 „
Va Legújabb kamgarn 12—14 „

Különlegességek angol
chewiotból l8 88 „

és feljebb.
. Növendék téli felöltők :

^ 14, 16, 20 K.
és feljebb.

Óriási szövetraktár mérték utáni magren 
delésekre.

^wIj EB
. , .. ,wsete ^ bel. és kUlföídi szövetek rakta,-a

^Seczl8. »**-■■ a aMfa mellett.________

férfi szabó űz őiéből, hol 9 évig m.«. * q“ - _jau toWÓ évi augusztus hó kiléptem és Debreczenben, Kossuth utcza 8. szám alatt, toiyo évi aut,
19 én megnyitottam m „ mm u ■ _____ tt.férfi szabó-üzletemet.

1 ._t,u cynhásu és a legnagyobb igényeket kielégítő polgári
Elvállalom a legújabb szabású es a mgkószf,óa|t - polgári öltönyöket,

tSlSÄ^ÄTÄnlllw i £pi reverendákat, pala,tótat és 16.0

"TtoWos^i." árak mellett készítek.

fölszereltetnek, as anyag jó minőségi . , vu ai fiaveimét hogy bármineműÄÄiÄsrÄ'oÄ-. -

árban beszerezheti. „övetekből és ezek beszerzésénélNanv raktárt tartok bel- 68 küllőiül SZOVeiesoui tartom-fc äs SS- ti siib6

Mivia polgári és katonai szabó.
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1 \m

apró MrdotáseM.
15 «tóig 40 fillér, Montul minden eró 4 fillér. A 
t egkiaebh hirdetés 40 fillér. Vastag hetükből »st- 
df-tt minden «tó 4 fillér Vidéki tudakozód ásná 

tessék válaszbélyeget csatolni.

Borsy-féle pemetefű czukor, köhögésnél a 
legjobb czukorka, 1 doboz 20 fillér. — 
Kapható (Főraktár Borsy ós Farkas faszer­
üzletében) Budai czukrószda, Jósa és Jóna 
droguoriájában.

Kefir tej kapható Egyház tér 5. 1-sö ajtó 
balról az udvarban.

Vasesztergályozást, vasgyalu-
lást, gépjavítást a legolcsóbban vállal 
PreiszlerMór gépműhelye Debreczen, Deák 
Ferencz utcza 22.

Vetőgépek tejesen kijavítva felelősség mel­
lett potom árban, részlet fizetésre is 
kaphatók Ráhmer Sándornál Piacz utcza 
26. Nagytrafik udvar.

Villamos csengők, te­
lefonok, villámhárítók 
berendezésőt minden ter­
jedelemben, javítását és 
évi gondozását legju- 
tányosabban és jótállás 
mellett eszközli Földvári 
L. deb"eczeni első Elek­
trotechnikai vállalata 
Kossuth-utcza 1. szám 

az udvarban.) Villamos felszerelések, zseb­
lámpák, kerékpárok és alkatrészek rak­
tára. Képes árjegyzék ingyen. —- Telefon- 
szám 168.

Óra javítás szakszerűen és olcsóbban mint 
bárhol csak is Kúrián Gyula órásnál Deb­
reczen, Piacz-u. 42.

Kőkert finsztávné vizsgázott massause. E> 
valla! orvosi rendelésre hidegvizledörzsö 
léseket és maszirozást Debreczen, Darabos- 
utcza 58.

PnmlrSIneHii azonnal 4> 6> 6 száza’ rclUROlCeUll lékra mindenkinek, min­
den összegben adóslevelekre, váltókra, 
kötvényekre, életbiztosításokra, zálogtár 
gyahra, részlet visszafizetésre is. 6. Löl­
höffel, Berlin W. 35. Visszbéíyeg.

Budapesten gentry família elfogad teljes 
ellátásra kisebb diákokat. Fmnczia és 
és német nyelvű társalgás, gondos, házias 
felügyelet. Czim a kiad rhivataloan.

Kitűnő uj módszer szerint készít ós javít 
v.llanyesengőt Krausz Kálmán bádogos 
Hatvan-u. 2. sz.

Kovács Mihály fűszer üzle’ében egy ügyes 
jűneveiésü fiú, ki 3 vagy 4 gimnásiumot 
vagy Polgári osztályt végzett tanulónak 
fölvétetik.

Köszvénynél és osuznái használjuk egyedül 
a hires királybalzsamot, mely legújabb 
szer minden külső és belső fájdalmak 
ellen, tehát minden háznál tartani kell. 
Egy nagy üveg utasítással 2 korona. Kap 
ható a készítő Grósz Nagy Ferencz 
gyógyszerésznél Debreczen, Kosswh utcza 
„Arany egyszarvú* gyógyszertár.

Ovadékképes pénzbeszedők és ügynökök fix 
fizetés és magas jutalék mellett azonnali 
belépésre felvétetnek Schweitzer'jTestvérek 
ezég varrógép és kerékpár nagykereskedők 
Debreczen, Piacz-utcza 56. sz.

Naponta minden jember 1 forint keresethez 
juthat Czim a kiadóban.

gy Jó családból 14—15 éves fiú tanulónak 
felvétetik Slachta János fűszer- ós vas 
üzletében H Nánáson.

Okleveles tanítónő, Polgári és elemi tanu­
lók tanítását a német nyelvből is elfogadja 
házaknál vi.gy lakásán Czime Csapó-u. 81.

Mesés olCSÓ árak. Végkiárunitá-» Öz e,felosz­
latás mi-tt ! Alig a készlet tart férfi-, fiú és 
gyermek ruhák végkiárusittatnak Grünfeld 
Adolf üzletében Debreczen, a Kistcmplom 
mellett. Mesés olcsó árak ! Fólingyen 1

Mézédes csemege szőllő kilója 20 kr. Merkli 
Ferencznél Fúvósakért n. 14. Telefon 374

Használt tankönyvek jó állapotban. írószerek, 
rajzeszközök, rajztáblák, könyvsziiak, hé j 
lyegalbumok leszállított áron kaphatók j 
Harmaihy Pál antiquáriumában Füvészkerí j 
utcza 14. Telefon 374. Külföldi bélye 
gekben óriási vá'asziék.

Őri család elfogyd teljes ellátásra kissebb 
diákokat vagy tanuló leányokat. Czim 
József kir. herczeg-ulcza 38. sz.

Kimérő kerestetik D.breezen'iez közelálló 
nagyközségben lévő nagy forgalmú köre ima 
és pálinkaméréshez. Óvadékra 2000 kor. 
szükséges. Czim a kiadóban.

Vasesztergályos és géplaka­
tos tanonezuk gépműhelybe fölvétetnek 
Deák Ferencz-utcza 22.

Német tanító, német zongora és hegedű 
órákat méltányos áron elvéiül. Mesíor-u. 
16. sz.

Könyvelésben és magyar német levelozósben 
teljesen képzett kisasszony vagy idősebb 
r,ő kerestetik. Ajánlatok „Könyvelő* jeli­
gére a kiadóba kéretnek.

12 nyilas föld sz Ondódon haszonbérbe ki­
adó. Értekezhetni Varga utcza 38. sz. a.

A Boldogkert I. járás 43. szám alatt két 
nyilas szollő kevés pénzzel megvehető. 
Értekezhetni lehet ugyanott.

100 hl. saját termesztésű és kezelésű kitűnő 
sestakerti bor, akár eay sommában, akár 
belőle 50 litert meghaladó mennyiség 
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

24 drb különböző nagyságú fürdőkád igen 
olcsón kölcsön kapnato Kiss Ignácz bá­
dogosnál Piacz-u. 34. Uj fürdőkádak foly­
tonosan raktáron. Olcsó szolid arak. Villa­
nyos csengő berendezési vailalat.

Franczia és Angol
női divatterem.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 
hölgy közönséget, hogy az őszi idény 
beáltával a legújabb divatu szövet-min­
ták, díszek és legeleg .nsabb divatlapok 
állanak igen tisztelt vevőim rendelke­
zésére

Elvállalok : Franczia, Angol lovag­
ló, séta, alkalmi menyasszonyi és házi 
ruhák, vala mint köpeny, kabát, zeke, 
custümök és be épők előállítását.

Készítek elegáns könnyű miedere- 
ket mér.ék szerint.

QyAsz-uhát 6—8 óra alatt.
Vidékre — kívánatra — szövet és 

divat mintát bérmentve küldök.
Szabászat! tanfolyam állandóan

van.

József kir. herczeg ntcza 6. sz.
Kiváló tisztelettel :

Győrffy Károly
női szabó,

3

_______

ÍVan szerencsém a n. é. közönség F 
b. tudomására hozni, hogy a Csapó- f 
és Vár n sarkán a Zenede épületben i

á lévő és 7 év óta fennálló ^

] női- és gyermek $ 
í felöltő üzletemet \
f a beálló őszi és téli idényre dúsan ^ 
f felszereltem. ^
A Raktáromon lévő áruk u. m. A
x leány paletók, Hawelokkok, Baglán^k, \ 
\ Gyermek köpenyek, valamint szőrme \ 
f áruk és boák \
$ a legjutányosabb áron kaphatok.
A Irántam tanúsított szívás bizal
^ mat továbbra is kérve, vagyok kiváló
j tisztelettel

* Veres Lajos j
« Vár-utcsa 1. a

Értesítés.
Tisztelettel értesítem a n. é. 

közönséget, hogy a bekövetkező 
őszi idényre

nagy raktárral állok rendelkezésre.
Felhívom at. közönség figyel­

mét url-, női és gyermek czlpőimre, 
valamint Iskolás fiuk részére ké­
szített erős czipökre.

Dús választékot tartok ízléses 
baba czipökben.

Kiváló tisztelettel
CZICZÓ LMOS czipész,

Piacz utcza 12. Stenczinger ház.

Mr. M. Rose
Berlitzrendszerü

nyelviskolája.
Franczia, német, angol 
nyelv és irodalom osz­
tály- és maganoktatás

8** külön url-, hölgy és 
gyermekkurzusok. "dS*

Felvételek ideigl.:
Simonffy-u. 42. sz.

Naponta d. e. 11—12, d- n. 5—6.
Szabályzatokat kívánatra Ingyen és bérmentve
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litMifAit ail Budapesti Koronás Áruház IniiVPII ad
ingyen SO DEBRECEN, Piacz-utcza 7. (Vecsey-palota.) ■"SJ«W
minden vevőnek egy pontosan járó sclivajczi asztali órát minden vevőnek

aki 20 korona értékű árut vásárol. A vásárlás részletekben is eszközölhető.
Áruházam a fővárosi áruházak mintájára van berendezve, ahol minden kapható. ■ Uljh«.

Az 50 filléres osztályban. IVIig a beiratások tartanak. Íz 50 filléres osztályban.
[Xii v v _ ___ T . , ,, , v 1 /i..I 1 n* bn Q au fdnvoí/i «Ar ás kenökefe . r? *r
Leányöv, kézitáskák, pénztárczák bőrből
Kuha és hajkefe szőrből.............................
Tentatnrtók majolikából vagy fémből . .
Irómappa, teljesen fölszerelve, igen díszes 
1 pár aczél evőeszköz, penge és nyél egy

darabból..........................................
Buhaakasztó. nadrágszoritóval . . . .
50 db. finom levélpapír, díszes dobozban

25 kr. Iskolatáska, erős börs/.egélylyel 
25 « Nadrágtartó a legjobb gumival
25 » Levelezőlap és énykép album, díszesen be-
25 « kötve...................................................

Számológép, kcményfáhól, tarka golyókkal 
25 « Dominójáték készlet, díszes dobozban .
23 « To'ltartók zárral, nagyon díszes . . .
25 » Zsebkések és ollók sollingeni aczél bői

23 kr. 3 db fényező, sár és kenökefe . ■ • ®*
25 « 3 doboz s-vrö vagy boxbör kenőcs • • •

Óra és nyakláncz, gyöngyből v. fémből . «
25 « Zománczozott gyertya v gyufatartók . ■
25 < 3 oldalú toilettükör, díszes festéssel . ■
25 « 1 pár kézelőgomb zománczozva
25 « Szőllömosó ved5r, erős, disz.es üveg. . • X»
25 » Felszolgáló tál gyümölcsnek, nikkel fogóval X», finom levélpapír, díszes dobozban . 25 » Zsebkése* és ouok somngem acze.no,^ ■ knrnnátÓlTörpék, kerti díszek, szobrok háztartási czikkek, szappanok, parfümök iskola szerek, nyakkendők es atekarnk * korona

Női, vagy férfi ernyők tartós glóriából, csinos fogóval, selyem bojttal . . • • ■ • * 1 ['
Női vagy férfi ernyők tarlós selyemfényű alpakkából, elegáns fogóval, selyem bojttal 1 frt 75 k .

Áruházam egész napon át nyitva, mögt hinthető vásárlási kényszer nélkül.
Az asztali óra jegyre csak azok tarthatnak igényi kiknek első részletvásárlás a 2 ko-onfr meghaladja. Schon KlarKU

Iskola könyvi
bekötések erős czérna 
fűzéssel jutányos árért

üiilaiffnál
készülnek

Piacz-u 31. a városházzal szemben.

üjTRészíetlzTetTüj!

30 év óta áll fenn!

KATZ HERMANN
Alapítva 1875 ben. 30 év Óla áll fenn!

Férfi-, fm- és gyermek-roha
áruháza.

Készen és mérték szerint.
DEBRECZEN, Piacz-utcza 43. szám. (Dréher sörcsarnok mellett )

A mo-=t bekövetkező őszi és téli idényre, valóban meglepőt nyuj- 
tok. legújabb divatu, saját készitményü férfi öltönyökben, úgy mérték
szerint, mint készen. , A ., , .

Gyermek és fiú öltönyök rendkívül gazdag választékban, bámu­
latos olcsó árban ! ltl . , .

Az úri gyermekvilág részére egy mérték utáni osztályt rendeztem
be és a megrendeléseket meglepő olcsón teljesítem

T - . .... gg A 30 éves fennállás a legékesebb bizonyíték ezen nagy es ieg-■ FrtPQÍt^Q f ! I hírnevii férfiriiha czég soliditásának es versenykepessegenek._Ll lübllvb I - I az eddig tanúsított b. bizalmat továbbra is kérve
kiváló tisztelettel

KfflTZ HERMANN.T. OS.
Ven szpremcsénk a t. közönséget érte 

siteni, hogy Vár D- 2- 8Z alatt a (Z műdével 
szemben) a mai kornak megfelelő

Részlet-üzletet
nyilunk, a hói h legjobb any gokb'M n’őállitoU 
áruk u m. vászon- kanavász;, chifon-. asz 
talnemüek ágy és asztalterítők férfi és 
női confectiók-, függönyök szőnyegek, pap 
lanok stb. eddig m-m lé.ezett árakban lösznek 
eláru.-itv?.

Dusán felszerelt raktárunkat min 
denkt saját érdekében felkeresni el ne 
mulassza.

Szives párfogást leérünk 
Tisztelettel

Rosenfeld Testvérek.

Kitüntetve az 1904. Szt- Lonisi kiállításon „GRAND PRIXJ-sei a üfinnteive kitüntetéssel jutalmazva
lÍLOBUS-^

PUTZ- 
ZEXTRAC1
[ BesfesRutzmjt

fen N“1' "cllt mit.Firma u.Gbeus, 
ÍBliÉíí^lá ntkeaSbilhv%4

rhutzf. “ J" ”

Kérjenek csak

8 LOB US tisztító kivonatot
HKSWOeBT! MO«E®sa««sasK m

mint a mellékelt rajz,

mert sok éktelen utánzatot kínálnak.
Eevedttli gyáros : Fritz Schulz jnn Akt.-fles.. Eger ég Lipcse^

BachRudolf
kizárólagos szabadalmazott ekegyar.

lelichér Ferenci
kizárólagos szabadalm. vetőgép-gyár.

ftllinl UIQgViS öZrfct M««mbim«««-!w.. ----
Ajánl).Sack reidsserUeredeti elpissMkatata ac«kel, - ™r piros som
„Unikum Ilrllt“ sorveto gépéit

HMrtiwww Ráhmer Sándornál ÜSÜvSÜ-.'
és gyári ra’-tar: —------- ——

vf;:/;
v

i is'-r:L

mk fm'Kf ?,*, ' IS
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A vegyileg megvizsgált, amellett hatóságilag 
Kp az arezbőrre ártalmatlannak talált

aa m 2K M.M U[ ]IH jI S8 JI
eltávolítja hölgyeknél az oly csúnya, kellemet­
len arcmőrt gyökerestől, a nélkül, hogy az

arcibornek legkevésbé is ártana és az arcznak meg­
adja az üdeséget. finomságot és simaságot. Ara 7 kor. 
Vidéki megrendeléseket discréteu utánáét mellett 

eszközöl
Schmidek I. Budapest, VII., Nyár ulcza 18.

Szőnyeg vásári
A raktárunkon lévő szőnyegek nagy 

részét

Mélyen leszállított árakon
árusítjuk el.

Különösen ajánljuk elsőrendű minőségű

Brüsszeli szőnyegeinket
igen szép mintákban melyek 3 írt 20 
kr. helyett 1 írt 80 kr. ért kaphatók. 
Nagy mennyiségű maradék szőnyegek 

minden fajból
tetemesen leszáll tva.

Ezen kedvező bevásárlási alkalom csak 
néhány hétig tart.

Szabó Lajos fial czegnsl
Debreczen.

B6 SZÖlÖ mm.
Gróf Dégenfeld József és dr, 

kányi Miklós urak „Erzsébet11 szőlőié-
lepének elárusító helyei :

Gróf Dégenfeld téren, a kenyér 
piaczon 10-ik számú Wolf százados féle 
Szikszay háznál és a

Föpiaczon a 26-ik számú háznál 
levő békési házi kenyér üzletben meg- 
nyittatlak.

Mindkét helyen a csemege szőlő
nagybaü és kicsinyben kapható.

16 krajczár kosaranként kimérve. 
A Dégenfeld téri főüzletben az 

„Erzsébet“ szőlő telep kitűnő ó bora 
hectoliterenként igen olcsón megren­
delhető.

jyomorcseppak
a legkitűnőbb hásiaeer minden­
nemű gyomorfájásnál. gyomor 
görcsnél, emésztési zavaroknál.

Használati uiasitae mellékelve min­
den üveghez.

Kéznél tartása kiválóan ajánlható 
oly egyéneknél, kik nyaralni, utazni 
mennek, vagy akik tanyákon vagy 
kis faluban tartóskodnak, hol haj
esetén orvosi segítséghez azonnal nem
juthatnak.

i üveg „Hollandi csepp“ ára 40 fillér.
Kapható :

Mihaiovits Jenő
gyt'gyt sertárában

DEBRECZEN városházzal szemben.

• am-MB.arfc *•
könnyvviteli, szépírás! és Idegen nyelvi tanfolyama felnőttek számára.

Lelkem leikével tan toltam 30 éven át a dehreczcni kereskod. akadémián tanítványaim 
szeretető, szülék tisztelete, társadalmi és miniszteri elismerés mellett. És még most sines 
senki, aki gazdag tapasztalatom gyakorlati módszerénél fáradhatatlan buzgalmamnál fogva

r./i'1omnól lnlI/üonKKnn #ilrf>Tng>Ué">tihAn tiimtfíri.QPálamnál lelkesebben, sikeresebben tanítana.
3 hó a’att mindenki az előismeretek tekintetbe vétele nélkül mérlegképes könyvvezetővé 
képezheti ki magát. — 3 hó alatt mindenki megtanulhat folyékonyan németül társalogni 
és hibátlanul írni- — 3 hó alatt mindenki elsajátíthatja a szép- és diszirást, a levele

zést és a gyorsírást.
Aki e kedvező alkalmat elmulasztja, hogy munkaképességét fejleszsze, intelligentiájáí nö­
velje, s -ját él-, térdeko ellen követ el mulasztást. Tudatlanság, ügyetlenség, élhetetlenség a

legnagyobb szerencsétlenség.
Hályoggal testi lelki szemünkön béklyóval kezünkön, lábunkon, sikertelen áldatlan minden

munkánk.
A tanfolyam kezdetét veszi szeptember hó 5-én

Beiratások naponta 11—1-ig a tanteremben, városi bérpalota balolda'án III kapu 2. em. 
Tandíj 40 korona. Van nappali és esti tanfolyam. Külön csoportoknak kívánságai figye­

lembe vételnek.

Értesítem a n. é. vadász és sportkedvelő közönséget, hogy az 
eddig Piacz-utcza 34 ez. a. fennállott fegyvermiives mii
helyemet a mai napon

Piacz- és Szentanna-u. sarkára

Amidőn inegköszö

nőm az eddigi b. pártfogást és bizalmat, kérem azt irántam a jövőben 
is megtartani. Kiváló tisztelettel

feijyvermttves, Piacz-utoza 50-

: ,/■; s .

AYTöH KW.TU

Wmm3Kp3&£íikV*

CLAYTON & SHUTTLE WORTH
Buclapaat, VAo*Mc«rút O«,

által a letiutányeíabb irak nv-llnt ajlnlutsak:
Locomobil és gőzcséplőgépek,

9f1!lr?1!ÍeZ*l.°ÁÓk', t*rK*ny-o»*plőg6pek, léhere-osépttk, 
tleztlto-rosték, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, 

szenagyUjtók, boronák, sorvetd«;éunk, Planet Ir. 
kapálok, azecskavágók, répavágók, kukcricx# 

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyatvimes 
aozál okék, 2- és 3 vasú ekék és minden 

vgyéb gazdasági gépek.

Sa&lw*-.3gn*g«HPflS&i

“S'"™«“; BÉSZLER és DÁVID ótoknál Dsbrsczsn.
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Fabrique de Moatres hűit jouri Éialmazósl CsarnokKettős fedelű ezüst-
fiú- jjL iskola 

órák ‘Ilii órák
Ajánlja finom chasselas- és paszatuti 
csemeges/ölléjének kilója 20 krajczár, 
kosár vételnél házhoz szállittatik. ---- -

Visrontoladóknsk árkedveanu ny.

Nemes faj dinnyék és köri
— Mapeaita friss yiradahni vaj

14 koronától.
Kaphatók

Horváth óramüvesnél
Debreezen, Hatvan utcza 2. szám.

sajtokulikusH jf d p
Végklárnsitás

üzletfeloszlatás miatt.
Bzőllő- és gyümölcsmust sajtolásr& a nagy 

űzöm számara.
2 kitolható kosárral wagy I kosárral.

Bor-, gyümölcsbor- és gyiimölcsnedv-sajtókat
kézihajtásra Herculesnyomerd- 
szerkezettel, ía- vagy vastá­

nyérral.
Gyümölcs- és

szöllö-örlöket, 
bogyozógépeket

Gytimölcs-aszaló-késziilékeket 
gyártanak és szállítanak jótállás mellett mint különlegességet a legújabb szerkezetben

MAYFARTH PH. és TI, BECS, 111
különlegességi gyár gyümölcsértékesitési gépekben.

Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve. Megrendelések idejekorán kéretnek.

Arany érem 
Szeged 1899.

Arany érem 
Budapest 1899.

Arany érem 
Pozsony 1902.minden elfogadható árban

végkiárusittatnak hydvau-
likns

sajtóért. ...

Srünfeld Adolf
üzletében

Debrecen, Kistemplom mellett
Mesés olcsó árak. Félingyen

TURUL“ czipigyár részv. társasig
Női czugos 
czipö igen 
tartós.

50 Férfi czugos 
czipö sima v. 
betétes.

Főraktára

Debreezen, Piacz-utcza 48. sz
Szent-Anna-utcza sarkán. czipö teke

te v.barna

Női gombos 
czipö fekete 
vagy barna.

ICizárólag

czipö boksz

Női fűzős v. 
gombos czipö 
Chevrau bőrbőlMagyar

gyártmány
comot 120

czipö elől

Vidéki megrendelések pon 
iosan eszközöltetnek. 

Nem megfelelés esetén ki 
cseréltetnek.

Női kivágott 
czipö zerge 
bőrből.

Férfi és Fiú csizmák 
mindenféle nagyság­

os minőségben

mm

Hbíb

■hhrmshHal

Fit 3 Ferii fűzős czipö, 
igen tartós

FrH125 Férfi czugos 
r czipö boksz 

bőrből.

Fr15
tmummmiMnwmmmm
50 Férfi fűzős czi 

pő Chevreau 
bőrből.

FrtS Férfi ozugos
1 czipö valódi 

szarvas bőrből

irtl150 Férfi fűzős 
r czipö box bőr­

ből.
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"Londonban 1 itt Parisban so kr. Debreczenbea & Piaca utczán, „Bikr szálloda 
-iidielt Heselns Ármin újonnan berendezett mi#*- es női divat üzletében csak S kr iMcmtr SZ™S koczkás angol telma. Ezenkívül az Összes.ŐSZI újdonságokPíöi^es Férfi fché^rnemüek, elegáns ruha díszek, mindennemű romáruk

H05% g$8s BE 8 SB 6 BB B €L®Ä#il* SB B® *B««B'.BB.e
1 drb baritni k..«« lO Wrl ta.* egyedül

~ HH eäe«l ám « A ■•min.

JUll
Különleges gyári raktár.

Asztal térítők. Gyermek- és 
JNői kötők. Gummi esőkö- 

a in peny. Valódi Reithofíer féleDEBREöZEN, PIAGZ-ti ÍGZA 49,3"n,m'í,®“nkmi°l8'i
Futószőnyegek«

RSosdéelök,
Raktárak: Budapest Kerepesiül 22. és Brzsébetkőrut 19. Becs, Triest, Lemberi, Czernoviiz.
»0»0«0í00«00í0»0S0*0|

H a gyomor n
O^gészscgben való megőrzése 0
* illeg ez emóeitée megtartásán, elfimotditásnn, sznbA- Á 

lyozá.án és az elhanyagolt székrekedés e hántásán V 
alapul. Egy kipróbált, a keresettek közül a legjobb es t® 
hatásos gyógyfüvekhől gondosan előállított etyágy-elöso- A 
gitö, emésztés előmozdító és enyhén levezető haziszer, V 
mely a mértéktelensóg ismert következmenyeit, lnbas & 
diáét, meghűlés és elhanyagolás által elfnder.ett szék- A 
rekedist, mint gyomorégést, szélszornl&st, niertektelen V 
sav képződés és görcssrerü fájdalmakat csillapítja es ^
e.g,,űnmí, . dr. Eosa-féle gyomorbalzsam Q
Fragner B. prágai gyógyszertárból, bel üveg 1 kor., ▼ 
egész üveg 2 kor.

0m
0 F

A csomagolás 
minden részénIGYELEK1

a törvényileg bejegyzett 
— védjegy van. —------

R A K T Á B:

0 FRAGNER R. ;$v‘£Ä
0 a „Fekete sashoz“ Prága, Kleinseite 203. #

Nerudagasse sarkán.
V Postai szétküldés naponta, V

2^ 2 kor. 56 fillérnek előre való beküldése után egy nagy V 
üveg és 1 kor. 50 fillér beküldése után egy kis üveg 

bérmentve küldetik meg Ausztria-Magyarország

OA bármely részébe, — Raktár : Ausztria és A V V Magyarország gyógyszertáraiban. . . V &
•Ól Főraktár: ©’O'A
A A TÖRŐK JÓZSEFNÉL, BUDAPEST. Á V

•090I0I0060080I0I090I

Ha egészsége® és hoss^u életű skaa* lenni, igyék K. Impér
„Répáfi“ gyógfsavanyúwizet 

Magyarország yiesshiifoüje !!
Ize és g^ógyhatása páratlan»

G' vßvjhViVliii : felesleges savképződés, a légző és emésztő szer ek mi 
dernemü hurutos megbetegedésénél, köhögés, rekedtség gyomor és bélbajok, n 
hóyag humtos megbetegedései, máj- és vese, köszvényes b&ntalmak, verszo 
gétivsí g ellen.

Házhoz szállt! va :
1 lt. „Répáti* gyógyvíz üveggel együtt 32 fillér.

üvegeket visszavesszük.: 12 „
Va lt. „Répáti“ gyógyvíz üveggel együtt 23 fillér, 

üvegeket visszavesszük : 7 „
Főrcktár Debre czen és vidékére :

eiiK í1l.iil€1oi*9 Csapó-u I» «
Telefo» 5B5B25.

II

500 koronái
fizetek annak, ki a Bartilla fogvizének használata mellett 
üvegje 70 fii., valaha iámét fogfájást kap, vagy szája 
bűzlik. (Franco küldéssel külön 95 fii.) Bartilla- 
Winkler Ede, Wien, 19/1., Sommergasse 1. — Kapható 
minden gyógyszertárban és drogouériában — Csakis 
„Bartilla fogviz“ kérendő. Hamisítások bejelentése jé 
jutalmaztatik. Oly helyekre, hol nem kapható, bér­

mentve küldök 7 üveget 5 kor. 20 fillérért.

»Bi

Az általam leggondosabban összeállított te­
kintélyes orvosok által ajanlott és jónak tálát 
vegytisztasóshorszesz
mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend, 
kapható minden füszerüzletben, valamint gyógy- 
szeri áramban
Ára egy kis üvegnek 45 kr„ egy nagy üvegnek 90 krajezár.

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetook.
Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel 

adatik.
^ r «I Q r j gyógyszertára ts illatszerraktára
lutri Döla Debreczenben(Tisza-paioia)

i«SB.Es 'bl z <tza

szükségelt ruhaszövetekéi, fehérnemüeket, harisnyákat, kötőket 
slb. legnagyobb választékban és legolcsóbb árakmellett egyedül

LŐTT F. elégnél pható
Vigyáz: kékre festett kirakat. Piacz-u 24 Stistemplommal szemben

1Wamjfl -w-«» ■» fii:* ■-»•»■<* B* wz*. ■»-

Nv'"n\ftü ’ Hoftmann - Kr.-.' t r„ . ..n-orid1 ; 1 • t> > !. pop*,.:.■- d a-'oiü J-vti.


